



# Buletin săptămânal PSD

Newsletter



Anul IV, nr. 1 (140)  
2-8 ianuarie 2004

Realizat de Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”  
și Departamentul Comunicare și Tehnologia Informației al PSD

## Rubrici

Relații  
externe

PSD  
Sediul central

Palatul  
Parlamentului

Palatul  
Victoria

Ministere

Curier  
județean

## Sumar

○ Din presa internațională .....	2
○ Convorbiri ale primului ministru Adrian Năstase .....	4
○ Scrisoare de condoleanțe adresată de domnul Adrian Năstase, prim-ministru al României, domnului Jean-Pierre Raffarin, prim-ministru al Republicii Franceze (București, 3 ianuarie 2004) .....	5
○ Scrisoare de condoleanțe adresată de domnul Adrian Năstase, prim-ministru al României, domnului Atef Ebeid, prim-ministru al Republicii Arabe Egipt (București, 3 ianuarie 2004) .....	5
○ Conferință de presă susținută de domnul Octav Cozmâncă, președinte executiv al PSD (6 ianuarie 2004) .....	6
○ Declarație a domnului Miron Mitrea, vicepreședinte al PSD .....	6
○ Declarație de presă .....	8
○ Comunicat de presă .....	9
○ Activități în perioada 9-10 ianuarie 2004 .....	11
○ Ședința de Guvern din 8 ianuarie 2004 .....	12
○ La preluarea de către Irlanda a președinției UE .....	12
○ Ministere .....	13
○ Curier județean .....	31

CHICAGO SUN  
TIMES

### România este un partener mândru al SUA în noua Europă

de Adrian Năstase

CHICAGO SUN TIMES (SUA), 27 decembrie 2003. Anul viitor pe vremea asta, la Washington D.C. va fi dezvelit un monument închinat celor 100 de milioane de victime ale comunismului. Mai mult decât un simplu tribut adus martirilor, monumentul propus a fi ridicat în apropiere de Capitoliu va simboliza legăturile dintre cea mai mare democrație a lumii și prietenii săi precum România, care sărbătorește 14 ani de la eliberarea din tirania comunistă. În timp ce întâmpinăm noul an, românii își vor ridica paharele pentru a cinste în numele prieteniei noastre înnoite. Cele două națiuni ale noastre duc o luptă mândră pentru libertate și democrație în Irak și vorbesc la unison împotriva terorismului global și a răspândirii armelor nucleare. Noul an aduce de asemenea pentru România un nou rol în lume. Suntem pe punctul de a adera la NATO, pregătiți și dispuși să devenim o țară de la „linia frontului” împreună cu SUA și alți aliați europeni care, asemenea nouă, au scăpat din jugul comunist. România, împreună cu alți noi membri est-europeni, va spori trupele NATO cu 200.000 și va crea o forță crucială proamericană într-o nouă Europă. Noi știm din proprie experiență că pentru a avea siguranță acasă trebuie să privești dincolo de frontierele

proprii. Oficialități ale administrației Bush au informat luna trecută guvernul nostru despre căutarea sa de noi baze militare în Europa și posibilitatea reamplasării a zeci de mii de militari staționați în Germania. Regiunea românească a Mării Negre ar fi un amplasament ideal pentru o bază americană. Portul nostru este cel mai mare din regiune și are o poziție strategică între Balcani, Asia Centrală și Orientul Mijlociu. Noi suntem una din cele trei țări cel mai frecvent menționate ca gazde ale trupelor alături de Polonia, care a aderat la NATO în 1999, și Bulgaria, care va intra în NATO la începutul anului viitor. Noi democrațiile în fașă suntem dornice să formăm un front unit pentru a înfrunta provocările care ne stau înaintea. Potențialul României de putere regională este de o importanță vitală pentru Statele Unite. Noi putem deveni un factor de influență politică în Europa centrală și estică și putem acționa ca punte spre Balcani. Includerea noastră în UE, care sperăm să se petreacă la începutul anului 2007, va asigura în continuare poziția noastră în problemele internaționale. Noul an ne aduce de asemenea un loc în puternicul Consiliu de Securitate al ONU. În lunile ce vin, organismul celor 15 membri va adopta decizii cruciale privind Irakul. Noi și ceilalți nouă membri permanenți ai consiliului putem ajuta la construirea unei punți peste neînțelegerile dintre țări ca SUA și Franța. Noi suntem gata să facem opțiuni dificile, la fel cum am făcut în 1991, când ne-am dat votul pentru îndepărtarea lui Saddam Hussein

din Kuwait. În timp ce anul se îndreaptă spre sfârșit, (putem spune că) România a dat dovadă de maturitate și responsabilitate, trimițând trupe în Afganistan, unde au murit doi din bravii noștri soldați, și în Irak. Noi sărbătorim capturarea lui Saddam. Nu este doar apusul unui tiran. Nu este doar o mare victorie pentru forțele noastre de coalitie. Este un indiciu clar pentru poporul irakian că ei sunt pe calea spre libertate, democrație și independență, spre un viitor construit cu propriile lor mâini. Cu încurajări și sprijin de la româno-americani, țara noastră continuă edificarea democrației, transformarea economiei noastre și ameliorarea vieții cotidiene a oamenilor noștri. Alegerile naționale românești de anul viitor vor fi cruciale pentru a demonstra restului lumii că pentru noi nu mai există posibilitatea unei întoarceri înapoi. Noi înțelegem preocupările internaționale legate de corupția din țările post-dictatură. Noi abordăm aceste probleme direct, adoptând legi stricte și penalități aspre, construind un cadru pentru eradicarea corupției, și salutăm atenția care ni se acordă. Dorim să mulțumim Statelor Unite pentru rolul lor în reconstruirea economiei noastre. Eforturile noastre sunt impulsionate de organizatori ca Romanian-American Enterprise Fund. Constituit de Congres în 1995, acesta a ajutat la generarea a 200 de milioane de dolari în comerț și consiliază guvernul nostru privind privatizarea sectorului energetic. În octombrie, US Trade and Development Agency a desemnat România drept țara anului 2003 și

pentru al doilea an consecutiv noi am fost primii beneficiari europeni ai asistenței economice de dezvoltare USTDA. Americanii de origine română, prin grupuri precum Congress of Romanian Americans, au acordat milioane de dolari pentru a ajuta căminul lor ancestral. Americanii de origine română ajută de asemenea la finanțarea monumentului de la Washington, care îi va comemora pe cei dragi nouă căzuți. La 14 ani de la îndepărtarea dictatorului Nicolae Ceaușescu, în sfârșit ne împlinim promisiunea din imnul nostru național: „*Deșteaptă-te române, din somnul cel de moarte, În care te-adormiră barbarii de tirani. Acum sau niciodată croiește-ți altă soartă La care să se-nchine și cruzii tăi dușmani*”.

AFP

### Mircea Geoană: Bucureștiul are o „datorie morală” față de Republica Moldova

AFP (Franța), 6 ianuarie 2004. Bucureștiul are „datoria morală și obligația istorică” de a ajuta Republica Moldova vecină să se integreze în Uniunea Europeană și nu va renunța la acest angajament față de țara respectivă, a declarat marți ministrul român al afacerilor externe, Mircea Geoană. „România are datoria morală și obligația istorică de a vedea Republica Moldova îndeplinindu-și destinul său european”, a informat domnul Geoană în cursul unei conferințe de presă. „Interesul nostru strategic legitim (...) este de a vedea Republica Moldova devenind membră

a Europei unite“, a adăugat el. Totodată, ministrul a criticat cuvintele rostite recent de președintele moldovean Vladimir Voronin, care a acuzat România că este „ultimul imperiu din Europa“ și a asigurat că țara sa nu are nevoie de ajutorul „fraților“ români. Autoritățile comuniste de la Chișinău au acuzat până acum în mai multe rânduri România că „pune la îndoială independența Republicii Moldova (în 1991, n.r.)“, ceea ce Bucureștiul a dezmințit cu vehemență. Cea mai mare parte a terito-

riului Republicii Moldova a aparținut României până la anexarea sa de către fosta URSS în virtutea pactului germano-sovietic din 1939, iar naționaliștii români și moldovenii visează încă la o reunificare a celor două țări.

AFP

### **Datoria irakiană - România nu vrea să renunțe la 1,7 miliarde de dolari**

AFP (Franța), 6 ianuarie 2004. Bucureștiul nu va

renunța la cei 1,7 miliarde de dolari pe care îi datorează Irakul, dar este gata să accepte „formule compensatorii“ pentru a fi rambursat, a declarat marți ministrul român al afacerilor externe, Mircea Geoană.

„Datoria irakiană față de România este masivă și ar fi inacceptabil să o anulăm“, a spus el în cursul unei conferințe de presă. „Acceptăm, totuși, o reșalonare a acestei datorii și suntem gata să discutăm diverse formule compensatorii, cum ar fi linii de credit sau participări

în capitalul anumitor bănci“, a adăugat el. Domnul Geoană a spus că va vorbi despre această problemă cu trimisul special american pentru datoria irakiană, James Baker, în cursul unei întâlniri viitoare „unde va fi în Europa“.

Un membru al Consiliului irakian de guvernare provizorie, Ahmad Chalabi, a declarat recent că executivul de la Bagdad încearcă să obțină o reducere de 90% a datoriei externe a Irakului, estimată la 120 de miliarde de dolari.

### Convorbiri ale primului ministru Adrian Năstase

#### **Simeon de Saxa Couburg-Gotha, primul ministru al Bulgariei**

Primul ministru al României, Adrian Năstase, a avut, în cursul zilei de 29 decembrie 2003, o convorbire telefonică cu primul ministru al Bulgariei, Simeon de Saxa Couburg - Gotha, în cadrul căreia a exprimat compasiunea sa și a poporului român privind pierderile de vieți omenești înregistrate în rândul militarilor bulgari aflați la Kerbala, în contingentul care sprijină coaliția antiteroristă.

#### **Aliakabar Farazy, ambasadorul Iranului la București**

Primul ministru al României, Adrian Năstase, a avut, în cursul zilei de 29 decembrie 2003, o convorbire telefonică cu ambasadorul Iranului la București, Aliakabar Farazy, în cursul căreia a exprimat disponibilitatea părții române privind continuarea sprijinului umanitar pe care România l-ar putea acorda persoanelor sinistrate ca urmare a devastatorului cutremur ce a avut loc în orașul Bam. Ambasadorul Iranului a mulțumit primului ministru român pentru gestul de prietenie pe care România l-a manifestat și a comunicat faptul că în urma ședinței pe care guvernul iranian o va avea în cursul zilei de 30 decembrie, în localitatea sinistrată va fi transmisă o listă cuprinzând necesitățile de urgență pentru sprijinirea populației sinistrate.

---

### Scrisoare de condoleanțe adresată de domnul Adrian Năstase, prim-ministru al României, domnului Jean-Pierre Raffarin, prim-ministru al Republicii Franceze

(București, 3 ianuarie 2004)

**Domnule prim-ministru, dragă prieten,**

Am aflat cu consternare și tristețe teribila veste a accidentului survenit în această dimineață, în care a fost implicat un avion al unei companii aeriene egiptene în drumul său de la Charm El-Cheikh spre Paris.

Moartea tuturor pasagerilor de la bord, din care aproape toți erau francezi, prin prăbușirea aeronavei în Marea Roșie, constituie o pierdere ireparabilă pe care o resimțim puternic în inimile noastre.

În aceste momente de mare durere, vă rog să-mi permiteți să exprim, în numele Guvernului român și al meu personal, sentimentele noastre de profundă compasiune, precum și condoleanțele noastre cele mai întristate.

V-aș rămâne îndatorat dacă ați binevoi să transmiteți sentimentele noastre de solidaritate și familiilor îndoliate.

Reînnoindu-vă asigurarea sentimentelor mele de prietenie foarte sinceră, vă rog să primiți, domnule prim-ministru, expresia înaltei mele considerații.

---

### Scrisoare de condoleanțe adresată de domnul Adrian Năstase, prim-ministru al României, domnului Atef Ebeid, prim-ministru al Republicii Arabe Egipt

(București, 3 ianuarie 2004)

**Excelență,**

Doresc să-mi exprim sincerele mele condoleanțe în legătură cu teribila veste privind tragedia aeronavei egiptene charter, care s-a prăbușit în Marea Roșie sâmbătă, 3 ianuarie 2004.

În aceste momente de adâncă durere, exprim solidaritatea Guvernului român cu cetățenii egipteni care și-au pierdut membri familiilor în acest dezastru.

Vă rog să acceptați, Excelență, asigurările considerațiilor mele cel mai înalte.

## Conferință de presă susținută de domnul Octav Cozmâncă, președinte executiv al PSD

(6 ianuarie 2004)

Aș vrea să vă urez și eu un an bun, cu multe bucurii și satisfacții dumneavoastră, familiilor dumneavoastră, celor dragi și apropiați și să ne urăm succese reciproc. Evident, mai mult decât dumneavoastră, avem noi nevoie de succese în acest an, 2004, an care înseamnă enorm de mult pentru România, pentru țară în ansamblu și pentru noi ca partid.

Vreau să vă informez că ieri a avut loc ședința Delegației Permanente a PSD. Așa cum pe bună dreptate ați apreciat unii dintre dumneavoastră în presă, PSD a început anul în forță și cred că acest ritm îl vom menține pe parcursul întregului an și chiar îl vom accelera în perioadele imediat următoare.

Vreau să fiu foarte deschis, să vă spun că Delegația Permanentă a avut loc ieri după amiază nu din motive obscure sau din nu știu ce acțiuni neîncheiate, ci datorită faptului că am dorit să legăm lucrările Delegației Permanente de o videoconferință în direct cu organizațiile județene de partid. Astfel, o parte din tematica Delegației Permanente de ieri a fost discutată în direct cu județele pentru a pune organizațiile județene de partid în temă cu strategia noastră, a PSD, pe anul 2004, cu calendarul acțiunilor pe acest an. Rezultă foarte clar că două au fost temele majore ale Delegației Permanente de ieri, și anume, în primul rând, strategia sau temele principale ale partidului în 2004, pe de o parte și, strâns legat de această tematică, de această agendă de lucru, calendarul principalelor activități ale partidului în 2004.

Mă voi referi, în primul rând, la agenda de lucru, la strategia noastră în 2004. Aici am abordat patru teme foarte importante din punctul nostru de vedere. În primul rând, am subliniat importanța anului electoral 2004. De ce 2004 este important pentru Partidul Social Democrat? Pentru simplul motiv că dorim ca obiectiv fundamental al nostru să câștigăm alegerile în 2004, atât cele locale, cât și cele parlamentare și prezidențiale.

Evident, ca un prim pas, trebuie să câștigăm alegerile locale și credem, din punctul nostru de vedere, că avem condiții să realizăm acest lucru la alegerile locale. Pe ce mă bazez? În primul rând, pe ceea ce s-a realizat la nivel local, pe obiectivele, prioritățile stabilite în ofertele electorale din anul 2000 care, în bună măsură, au fost realizate la nivel local.

În al doilea rând, pe faptul că avem oamenii pregătiți, cu experiența necesară, în plan local, care pot câștiga alegerile locale și, evident, avem o puternică forță de partid în fiecare localitate din România, în comune, orașe, municipii și județe și, nu în ultimul rând, pe ceea ce vom sublinia în perioada următoare și vom cere tuturor județelor, și anume înființarea grupelor de partid la fiecare secție de votare.

De aceea, Delegația Permanentă a apreciat ieri că dacă dorim cu adevărat să câștigăm alegerile din acest an trebuie să ținem seama de două elemente, și anume: o schimbare radicală de ritm în abordarea problemelor de partid, în primul rând, și în al doilea rând, o atitudine angajantă, responsabilă, militantă din partea tuturor membrilor de partid și îndeosebi a celor care au funcții de conducere în structurile de partid. Sigur, acest lucru este pe deplin valabil și în activitatea Guvernului, a Parlamentului, a celorlalte structuri și autorități locale în care PSD are responsabilități directe prin oamenii săi.

De ce este important anul electoral 2004 pentru noi? În al doilea rând, pentru faptul că dorim să pregătim oferte electorale realiste, credibile pentru electorat. Vom lua în discuție, în primul rând, două elemente esențiale: pe de o parte, ce am promis în alegerile din 2000, doi, vom lua în discuție rezultatele bilanțului pe trei ani realizat de către Executiv pe ansamblul țării și, evident, de către fiecare organizație de partid de la comune, orașe și municipii. Vom pregăti aceste oferte electorale la nivelul fiecărei localități pe două planuri, pe de o parte, până la alegerile locale din acest an, până în iunie 2004, pe de altă parte, pentru orizontul 2007.

Evident că în abordarea problemelor referitoare la alegeri vom pune un accent deosebit pe respectarea criteriilor de performanță. Și aici, sunt două elemente - pe unul l-am mai abordat și la alegerile precedente - și anume scorul obținut de fiecare organizație în raport de ceea ce a obținut la alegerile precedente și în raport, evident, și cu alte formațiuni politice, dar de această dată vom introduce și un criteriu de performanță privind numărul de voturi efective obținute de către fiecare candidat al PSD la comună, oraș, municipiu, județ, pentru a vedea și a măsura mai exact capacitatea, forța fiecărei organizații teritoriale.

### Declarație a domnului Miron Mitrea, vicepreședinte al PSD

„Șeful Partidului Democrat, Traian Băsescu, a început deja jocul de imagine. El intoxică presa cu tot felul de zvonuri despre posibilele lui candidaturi ba la primăria Capitalei, ba ca prim-ministru. Cu cele zece procente pe care le are acum, PD-ul își imaginează că o să desemneze premierul. Cred că e prea devreme pentru Traian Băsescu

să vândă blana ursului din pădure. Se joacă acum și face pe nehotărâțul, uitând că PD nu poate face decât ceea ce hotărăște PNL-ul. Ar trebui să fie realist și să țină cont că în acest moment poate să ajungă cel mult vicepreședintele organizației de București a PNL.”

Legat de oferta-cadru pentru alegerile locale și apoi ofertele concrete la nivelul fiecărei localități, pregătim în perioada imediat următoare oferta electorală a partidului pentru alegerile parlamentare și prezidențiale. Va fi o ofertă generală pentru cele două alegeri care se vor desfășura, așa cum bine cunoașteți, în tandem. Noi, însă, avem - și o să revin asupra acestui lucru - și un singur staff de campanie al partidului și pentru alegerile parlamentare și prezidențiale, pentru a exista unitate de acțiune și coerență în actul de pregătire a alegerilor.

A treia problemă pentru acest an electoral are în vedere pregătirea Congresului Extraordinar al PSD pentru desemnarea candidatului PSD la Președinția României. Nu ne grăbim din acest punct de vedere, nu avem motive s-o facem. Avem candidați bine cunoscuți și nu trebuie să desfășurăm campanii de ani de zile sau de luni de zile și vom anunța la timpul potrivit candidatul la Președinția României. Este posibil s-o facem înainte de alegerile locale și lucrurile au, cred eu, o explicație logică sau imediat după alegerile locale. Sunt aceste două variante pe care le analizăm și vom stabili care dintre ele este mai utilă pentru partid, pentru alegeri în general și pentru alegerile locale, în special.

A patra problemă în procesul de pregătire a alegerilor are în vedere punerea efectivă în funcțiune a Comisiei naționale de pregătire a alegerilor și, respectiv, a comisiilor județene de pregătire a alegerilor. În acest sens, săptămâna viitoare, vom aproba, după cum unii dintre dumneavoastră deja cunoașteți și ați și scris în ziare, staffurile de campanie la nivel central și la nivel de județe, adică echipele tehnice care vor funcționa efectiv la partid și vor asigura coordonarea activității de pregătire a alegerilor. În primul rând, vom numi directorii de campanie de la nivel central și de la județe, directorii de programe, de pregătire a programelor, de vizite, de deplasări în localități și așa mai departe, purtătorii de cuvânt și, nu în ultimul rând, mandatarii financiari. Vrem, cel puțin în legătură cu aceste patru categorii de responsabilități, să avem întâlniri, discuții la nivel central pentru a-i înarma cu toate elementele necesare conducerii unei campanii profesionale și în deplină concordanță cu legislația în vigoare și cu mandatarii financiari nu mai vrem să repetăm experiențe neplăcute la alte alegeri, când nu și-au realizat atribuțiile pe deplin, nu au depus documentele necesare la timpul potrivit și, sigur, au fost necesare tot felul de explicații.

În altă ordine de idei, dorim ca în perioada de pregătire a alegerilor să avem schimburi de opinii cu reprezentanți ai Internaționalei Socialiste, ai Partidului Socialiștilor Europeani, ai altor partide social democratice și socialiste care, invitați la București, ne vor împărtăși din experiența proprie în organizarea alegerilor în țările respective.

Evident, o acțiune de anvergură pe linie de partid are în vedere participarea partidului nostru, a delegației PSD condusă de președintele Adrian Năstase la Consiliul Internaționalei Socialiste de la Madrid în perioada 7-8 februarie 2004, de asemenea importantă, iar a doua mare acțiune la care va participa președintele partidului, domnul Adrian Năstase, alături de președintele Internaționalei Socialiste,

este o vizită foarte importantă în China pentru a iniția contacte între Internaționala Socialistă și Partidul Comunist Chinez.

A doua temă, a doua strategie, dacă vreți să-i spunem pretențios, are în vedere semnificația aparte a anului 2004 pentru integrarea în NATO și în Uniunea Europeană și aici voi enumera câteva lucruri pe care Delegația Permanentă le-a analizat și le-a stabilit ca priorități ale partidului și nu numai ale partidului, ci și ale Guvernului și ale Parlamentului. În primul rând, pregătirea pentru un program special în vederea îndeplinirii obligațiilor României pentru faza finală privind aderarea țării noastre la NATO. Procesul de ratificare este foarte avansat, mai sunt două țări care vor ratifica în perioada imediat următoare, probabil în aprilie lucrurile vor fi deja încheiate, iar la Consiliul NATO din luna iunie de la Istanbul lucrurile vor fi încheiate în fapt și anunțate în mod corespunzător. În al doilea rând, ne propunem, pe baza Raportului de țară pe 2003, să adoptăm măsuri concrete - unele au și fost deja demarate la nivelul Executivului - privind consolidarea economiei funcționale de piață, în al doilea rând, accelerarea reformei în justiție și administrație și, în al treilea rând, continuarea și amplificarea ofensivei de combatere a corupției și a birocrăției.

În al treilea rând, s-a cerut în cadrul Delegației Permanente o responsabilitate maximă din partea factorilor guvernamentali pentru încheierea în anul 2004 a negocierilor cu Uniunea Europeană la toate capitolele. Este o problemă nu simplă, ci delicată, dar monitorizată în mod exemplar, vor fi implicați profesioniști, oameni capabili, cred că acest lucru poate fi rezolvat, astfel încât să se pregătească proiectul Tratatului de aderare a României la Uniunea Europeană pentru a fi încheiat în 2005.

În al patrulea rând, un alt obiectiv la acest important capitol are în vedere îndeplinirea riguroasă a angajamentelor asumate de către România pe plan internațional și cu deosebire încheierea unui nou acord stand-by cu Fondul Monetar Internațional, îndeplinirea obligațiilor rezultate din memorandumurile încheiate cu Banca Mondială, cu BERD, cu BEI. Nu contrapunem aceste două obiective esențiale, anul electoral, pe de o parte, îndeplinirea obligațiilor internaționale, pe de altă parte, nu contrapunem aceste obiective unul altuia și nu dorim să sacrificăm poziția și rezultatele obținute de România până în momentul de față doar din dorința de a câștiga alegerile și a nu ține seama de celelalte obligații care ne revin în plan internațional. A spus-o și președintele partidului în repetate rânduri, spun și eu astăzi, nu dorim să sacrificăm această poziție și consolidarea poziției externe a României numai de dragul alegerilor și numai pentru a câștiga alegerile. Dorim să privim lucrurile de o manieră serioasă, responsabilă față de țară și dorim ca, în paralel, să ne ocupăm și de îndeplinirea acestor angajamente, dar și de pregătirea în cele mai bune condiții a alegerilor, astfel încât să le putem câștiga, așa spune, chiar detașat.

A treia temă foarte importantă are în vedere rezolvarea problemelor concrete ale populației, care va constitui, după părerea noastră, o condiție esențială pentru succesul în ale-

geri. Și aici sunt câteva lucruri importante de subliniat. În primul rând, s-a cerut fermitate și corectitudine în calcularea consumurilor energetice, în întocmirea facturilor și încasarea acestora de la populație. Și aici s-a insistat pe efectuarea unor controale la producători, la distribuitori pentru a nu încărea facturile, pentru ca cetățenii să nu plătească pierderile care se datorează nerezolvării la timp a unor chestiuni tehnice sau de organizare a activității la producători sau distribuitori.

În al doilea rând, s-a subliniat necesitatea asigurării fondurilor necesare pentru reabilitarea drumurilor comunale și modernizarea drumurilor județene. Este o cerință formulată mereu de către județe, de către cetățeni și cred că este momentul, este timpul să tratăm cum se cuvine această solicitare.

În al treilea rând, s-a insistat pentru ca ministerele, consiliile județene să se implice mult mai serios în accelerarea finalizării lucrărilor la investițiile locale aflate în stadiu avansat de execuție și aici este vorba de instalații de gaze naturale, aducțiuni de apă, locuințe sociale, săli de sport, școli și cămine studențești, modernizarea unor spitale și dispensare, repararea unor cămine de bătrâni și a unor case de copii, deci sunt priorități ale anului 2004 din acest punct de vedere, al procesului investițional, și dorim să concentrăm fondurile pentru a încheia lucrările care au fost începute și nu de a deschide noi și noi șantiere și a nu încheia lucrurile cum trebuie la cele aflate în stadiu foarte avansat de execuție.

Evident că un alt obiectiv va fi și urmărirea respectării cu rigoare a politicii de prețuri de concurență și, din acest punct de vedere, vom insista pentru adoptarea unor măsuri de restructurare și creștere a productivității muncii, de respectare a programelor de modernizare și de salarizare în companiile și regiile naționale și locale. Sunt lucruri pe care le-am tot spus. Din păcate, nu în toate cazurile ele au fost receptate și mai ales aplicate în mod corespunzător și dorim ca în acest an aceste chestiuni să fie rezolvate mult mai bine decât în anii precedenți. De asemenea, ne propunem să respectăm programul de creștere a salariilor personalului bugetar cu

minimum 12% în anul 2004, așa cum s-a stabilit.

Vom acorda o atenție specială unor categorii țintă, și anume pensionarii, profesorii, învățătorii, tinerii, studenții, agricultorii, întreprinzătorii mici și mijlocii.

Și, în sfârșit, o ultimă temă, care se poate constitui și într-o strategie: am hotărât să manifestăm în continuare o ofensivă puternică în plan politic și am cerut tuturor organizațiilor noastre de partid o acțiune similară în plan local, la comune, orașe, municipii și județe. Și aici sunt câteva chestiuni foarte importante la care ținem și de care se leagă și succesul nostru în alegeri, și anume, în primul rând, consolidarea organizatorică a fiecărei structuri de partid de la comune, orașe, municipii, județe și, în mod special, așa cum spuneam la început, constituirea, acolo unde încă nu avem asemenea structuri, de grupe de partid la fiecare secție de votare. În momentul de față sunt aproximativ 16 mii de secții de votare. Probabil se vor mai înființa aproximativ 2000 de secții de votare, întrucât ne propunem ca în fiecare sat să avem o secție de votare, indiferent de numărul de locuitori, pentru a nu fi necesare eforturi de a transporta la mari distanțe oamenii pentru a-și exercita dreptul de vot. Vom insista pentru cuprinderea în Legea electorală, în Legea privind alegerile locale, a acestor prevederi și pentru a apropia, așa cum este normal și firesc, administrația de cetățean și nu a-l pune pe cetățean în situația de a parcurge 10-20 de kilometri pentru a-și exercita dreptul de vot.

Dorim, în al doilea rând, în acest cadru să finalizăm evidența în sistem electronic a membrilor partidului nostru, a celor peste 600 de mii de membri de partid și la finele acestei acțiuni, 31 ianuarie-începutul lui februarie, să avem o situație foarte clară în legătură cu efectivul partidului, la care se vor adăuga simpatizanții PSD la nivelul fiecărei structuri organizatorice.

S-a apreciat în cadrul Delegației Permanente că este necesară o schimbare radicală de comportament și de responsabilitate în activitatea fiecărui membru de partid și îndeosebi a celor care au responsabilități în structurile de conducere ale

### Declarație de presă

Referitor la speculațiile apărute astăzi, în cotidianul "Național", privind accidentul de vânătoare al ministrului agriculturii, domnul Ilie Sârbu, Biroul de Presă al PSD este împuternicit să dea publicității următoarea declarație a președintelui executiv al Partidului Social Democrat, domnul Octav Cozmâncă:

"Consider inadmisibilă maniera în care cotidianul "Național" a inventat un subiect de presă, asociind numele meu cu accidentul de vânătoare al ministrului agriculturii, Ilie Sârbu. Pentru a pune capăt acestor speculații, precizez că:

- nu dețin nici o armă de vânătoare;
- nu am permis de port-armă;
- nu am participat niciodată la o partidă de vânătoare, deci nici la cea în care a avut loc incidentul;

ținând seama de aceste considerente, mi se pare lipsit de corectitudine profesională publicarea unor astfel de minciuni. Mai mult, semnatarul articolului ar fi putut să deducă ușor faptul că nu am participat la vânătoare, numele meu neapărând pe lista invitaților la această acțiune.

Îmi rezerv dreptul de acțiune în justiție cotidianul "Național" pentru a-mi proteja dreptul la imagine, și de a cere daune în valoare de 5 miliarde de lei, bani pe care doresc să îi donez la 5 cămine de bătrâni pentru modernizare. În cazul în care cotidianul va publica și punctul meu de vedere, voi reflecta asupra oportunității înaintării acțiunii în justiție."

Octav Cozmâncă

partidului, începând cu Delegația Permanentă de la nivel central, până la birourile organizațiilor partidului de la nivelele de bază.

În al treilea rând, s-a cerut un spirit de echipă autentic și o solidaritate colegială în activitatea organelor de conducere ale partidului la toate nivelurile organizatorice. Din acest punct de vedere, s-a apreciat și activitatea din anul 2003. Sigur, acest spirit de echipă a funcționat, cu unele mici neajunsuri, cu unele chestiuni care au fost îndelung discutate în activitatea unor județe.

Delegația Permanentă a partidului a luat pe parcursul anului 2003, mai ales în partea a doua a anului, o serie de măsuri în forță pentru a restabili normalitatea și funcționalitatea în activitatea tuturor organizațiilor de partid. În continuare, suntem hotărâți să facem acest lucru și la începutul acestui an, acolo unde lucrurile încă nu au fost înțelese și nu se manifestă responsabilitate în privința activității de partid, unde nu se manifestă un autentic spirit de partid și, din păcate, lucrurile sunt păgubitoare atât pentru organizațiile noastre, pentru structurile administrative, cât și pentru cei care, din păcate, nu-și înțeleg pe deplin mandatul și responsabilitățile pe care le au.

S-au mai abordat ieri o serie de probleme legate de relațiile partidului cu celelalte partide parlamentare, neparlamentare, cu sindicatele, cu patronatele, cu societatea civilă. Vom face o dezbatere mai largă într-o viitoare reuniune a Delegației Permanente și, evident, vă vom prezenta punctul nostru de vedere, poziția noastră vizavi de dezvoltarea acestor raporturi. Sigur, nu în ultimul rând, relațiile cu mass-media centrală și locală și aici, la fel, vom realiza o dezbatere mult mai temeinică, aprofundată, consacrandu-i o ședință specială acestei teme pentru a vedea cum anume putem îmbunătăți relațiile cu mass-media, în sensul de a prezenta corect lucrurile și activitățile noastre pe linie de partid.

Nu în ultimul rând, am abordat și problema respectării statutului și a relațiilor dintre centru și teritoriu. Am cerut, pe

de o parte, inițiativă, propuneri, sugestii, recomandări din partea județelor, dar în cadrul organizat, în cadrul disciplinei de partid, iar atunci când o hotărâre s-a adoptat la nivel central, ea trebuie aplicată întocmai la nivelul fiecărei organizații județene a partidului nostru. Vreau să vă anunț că, din acest punct de vedere, în perioada 19-23 ianuarie, vom face o analiză a activității fiecărei organizații județene, practic, vor fi patru zile, luni, marți, miercuri - joi va fi ședință de Guvern - și vineri vom încheia, patru zile, în medie cam 10 județe pe zi cu care vom avea discuții, convorbiri la sediul central al partidului, prilej cu care vom face și pregătiri, instruirii ale celor de la județe în legătură cu pregătirea și derularea campaniei electorale. Aici vom evidenția, pe de o parte, rezultatele obținute de către organizațiile județene în 2003, dar, mai ales, vom stabili măsuri pentru îmbunătățirea substanțială, dacă nu aș îndrăzni prea mult, radicală, a activității în anul 2004.

Cu această ocazie, vom discuta în mod clar la această etapă, la acest moment, propunerile județelor cel puțin pentru funcțiile de primari la municipiile reședință de județ, evident și pentru consilieri județeni și pentru primari de orașe, dar mai profund, mai temeinic în această etapă din ianuarie propuneri pentru municipiile reședință de județ. De fapt, săptămâna viitoare vom pregăti și o strategie pentru câștigarea a cât mai multe municipii reședință de județ de către candidații PSD și, evident, aceste strategii vor fi detaliate la nivelul fiecărui municipiu.

De asemenea, vă aduc la cunoștință că în perioada 30-31 ianuarie 2004 va avea loc o reuniune a grupurilor parlamentare ale PSD, la Sinaia, și vom aborda problematica strategiei parlamentare în sesiunea care va începe în luna februarie.

Înainte de a încheia, am considerat necesar să apreciem că Partidul Social Democrat va demonstra că anul 2004 este anul stabilității politice și sociale, în primul rând, în al doilea rând, este anul continuării dezvoltării economice a României, în al treilea rând, este anul creșterii speranței cetățenilor,

### Comunicat de presă

Partidul Social Democrat constată că Partidul Național Liberal continuă seria atacurilor politice lipsite de orice fundament la adresa programelor de protecție socială. Ca de obicei, liderii PNL preferă varianta comodă a criticilor gratuite, în locul prezentării unor proiecte alternative care să poată fi luate în discuție cu seriozitate.

PNL și-a dovedit așa-zisul profesionalism atunci când a guvernat România și a adus pagube țării de 4 miliarde de dolari din Produsul Intern Brut, prin ministerele economice importante pe care le-a deținut: Industria și Finanțele. Deci, nu ne așteptăm de la un partid de dreapta să înțeleagă politicile de protecție socială, iar în acest sens liberalii își arată atitudinea duplicitară promițând populației marea cu sarea, dar uitând că la guvernare au adus pensionarii în

pragul disperării.

Partidul Social Democrat înțelege însă disperarea PNL de a acoperi prin astfel de intoxicații gravele tensiuni din Coaliția PNL-PD atât în filiale cât și la centru, ca urmare a nehotărârii existente la nivelul liderilor care se luptă pentru ipotetice funcții. Nu putem să nu remarcăm faptul că artizanul neînțelegerilor din Coaliția PNL-PD este și de această dată Traian Băsescu, eternul candidat, bun pentru orice funcție, care cu 10% din opțiunile populației se și vede prim-ministru.

Partidul Social Democrat rămâne consecvent politicilor sale de continuare a reformelor necesare aderării la Uniunea Europeană, însoțite de cele mai mari programe de protecție socială din istoria modernă a României.

al ameliorării condițiilor de viață, în al patrulea rând, este anul consolidării credibilității externe a României pe plan internațional și, în sfârșit, în al cincilea rând, ca obiectiv strategic, este anul câștigării alegerilor locale, parlamentare și prezidențiale.

Acestea au fost temele mari abordate de Delegația Permanentă a Partidului Social Democrat în cursul zilei de ieri după amiază, seară și, evident, și calendarul cu principalele activități ale partidului în trimestrul 1 și inclusiv în luna aprilie. Nu doresc să mă refer la toate aceste activități. Luni, pe 12 ianuarie, va fi reuniunea Delegației Permanente, care va adopta mai multe hotărâri, între care și cea referitoare la stafful de campanie.

Joi, 15 ianuarie, va fi o ședință de Guvern cu participarea Președintelui României; 19-23 ianuarie, așa cum v-am informat, întâlnirile cu județele; 24 ianuarie, nu e cazul să mai insist; 30-31 ianuarie grupurile parlamentare.

În februarie, este planificată o reuniune a Biroului Exe-

cutiv Central, la începutul lunii februarie, și apoi reuniuni ale birourilor executive ale consiliilor județene din fiecare județ, cu participarea membrilor delegației permanente în cursul lunii februarie. În martie, o nouă reuniune a Biroului Executiv Central și o reuniune a Consiliului Național al partidului, care probabil va convoca și congresul extraordinar. În cursul lunii martie, reuniuni ale tuturor consiliilor județene PSD și a Consiliului Municipal București. Și este posibil, așa cum vă spuneam, congresul extraordinar să aibă loc înainte de alegerile locale, probabil în aprilie sau imediat după alegerile locale. Rămâne să apreciem oportunitatea desfășurării acestei importante acțiuni a partidului nostru în acest an.

Mă opresc aici cu cele câteva considerații pe marginea temelor dezbătute de Delegația Permanentă, nu înainte de a vă ura tuturor Ioanelor și Ionilor un sincer la mulți ani cu prilejul zilei de mâine, de Sfântul Ion, la fel cum vom adresa și președintelui României mâine, direct, la ora 10,00, când vom fi prezenți la Palatul Cotroceni.

### Activități în perioada 9-10 ianuarie 2004

● Vineri, 9 ianuarie. Prezența la conferința cu tema *Extinderea comunității europene. Rolul partidelor socialiste și social-democrate în acest proces* a domnului Giani Pitella a unui număr de 10 persoane din cadrul Organizației de Femei.

● Sâmbătă, 10 ianuarie, ora 11.00, la Pitești, va avea loc întâlnirea dintre doamna Hildegard Carola Puwak, președintele Organizației de Femei a Partidului Social Democrat și reprezentantele Organizației de Femei din județul Argeș.

Întâlnirea cu tema „Noua ofensivă feminină în politica argeșeană“ va avea loc în sala mare a Prefecturii județului Argeș. La întâlnire va participa și doamna Tania Vasile, vicepreședinte al Organizației de Femei a Partidului Social Democrat dar și reprezentante ale organizațiilor municipale, orașenești și comunale din județele Alba, Hunedoara, Sibiu,

Dâmbovița, Vâlcea și Argeș.

Femeile social-democrate își propun stabilirea strategiei în vederea alegerilor locale din 2004, respectiv promovarea femeilor în consiliile locale și județene. De asemenea, va fi prezentat și bilanțul activității pentru anul 2003 al Organizațiilor de Femei a Partidului Social Democrat, precum și noile direcții de activitate pentru anul 2004. În cadrul întâlnirii vor fi prezentate proiecte și programe de încurajare a femeilor privind implicarea și accederea acestora în funcții de decizie dar și pregătirea lor pentru ocuparea unor funcții de conducere.

Discuțiile se vor axa și pe creșterea rolului femeilor în diferent din ce mediu provin, prin eliminarea discriminărilor de care se lovesc, cât și pentru imaginea pe care acestea o au în societatea de astăzi.

## Ședința de Guvern din 8 ianuarie 2004

**Actele normative incluse pe Agenda de lucru a ședinței:**

### PROIECTE DE LEGE

1. Proiect de Lege pentru modificarea art. 3 din Legea nr. 49/1999 privind pensiile IOVR, modificată și completată

### PROIECTE DE ORDONANȚĂ

1. Proiect de Ordonanță pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr. 14/2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Autorității Naționale pentru Persoanele cu Handicap

### PROIECTE DE HOTĂRÂRE

1. Proiect de Hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului României nr. 935/1990 privind aplicarea de către România a Rezoluției nr.661/1990 a Consiliului de Securitate al ONU completată prin Hotărârea Guvernului Ro-



mânii nr.1080/1990

2. Proiect de Hotărâre pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 865/2003 privind sprijinul direct al statului acordat producătorilor agricoli, în anul

2003, pentru construirea de adăposturi de vaci de lapte, precum și pentru achiziționarea de junici și instalații zootehnice și pentru aprobarea normelor metodologice

3. Proiect de Hotărâre privind aprobarea Statutului Casei Naționale de Pensii și Alte Drepturi de Asigurări Sociale

4. Proiect de Hotărâre privind stabilirea numărului de permise de muncă ce pot fi eliberate străinilor în anul 2004

5. Proiect de Hotărâre privind trimiterea în misiune permanentă în străinătate a personalului din Ministerul Apărării Naționale

6. Proiect de Hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 263/2001 privind amenajarea, omologarea, întreținerea și exploatarea pârtiilor de schi pentru agrement.

## La preluarea de către Irlanda a președinției UE

Guvernul României salută preluarea de către Irlanda a președinției Uniunii Europene ale cărei priorități vizează extinderea UE, înregistrarea unor progrese semnificative în privința creșterii economiei europene și angajarea UE ca actor global.

Guvernul României își exprimă convingerea în privința cooperării cu președinția în exercițiu a Uniunii Europene pentru promovarea propriilor obiective în concordanță cu cele anunțate de președinția irlandeză.

Prioritățile României se referă la continuarea în ritm susținut a negocierilor de aderare la UE care să permită încheierea negocierilor în mandatul actualei Comisii Europene, în spiritul Concluziilor Consiliului European de la Bruxelles din decembrie 2003.

Documentele reuniunii la nivel înalt au reafirmat ca obiective ale Uniunii încheierea negocierilor cu România în mandatul Comisiei Europene, semnarea Tratatului de Aderare în 2005 și aderarea la UE în 2007.

## Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului

### Privatizarea pe piața de capital – bilanț 2003

În 2003, Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a privatizat pe piața de capital, prin metodele specifice (vânzări la ordin, licitații electronice, răspunsuri la oferte de preluare sau de cumpărare), un număr de 43 pachete minoritare deținute de APAPS la diverse societăți comerciale. Valoarea capitalului social vândut astfel a fost de aproximativ 100 de miliarde de lei, pentru o valoare totală a capitalului social al societăților comerciale la care s-au vândut pachetele de aproximativ 10.130 miliarde de lei. Participația medie a APAPS la fiecare din aceste societăți a fost de aproximativ 1%. Dintre cele 43 de pachete, 7 au fost sub 1% - între care și un pachet de 0.01% la S.C. AUTOMOBILE DACIA S.A. Mioveni. Alte 21 de pachete au fost între 1% și 10%, 11 între 10% și 20%, iar celelalte 4 între 20% și 40%. Procentual, cel mai mare pachet a fost cel deținut de APAPS la S.C. ARDEALUL S.A. Deva – 39.99%, privatizat în luna noiembrie a acestui an. În ceea ce privește metodele de privatizare, vânzarea la ordin este folosită, în general, pentru pachetele minoritare de sub 5% din capitalul social al societății comerciale. Pentru a aplica această metodă, se face o selecție de intermediari, cu care Autoritatea încheie un contract. Selecția se face pe baza unor criterii de eligibilitate prestabilite avându-se în vedere oferta tehnică depusă de fiecare participant, precum și comisionul solicitat de acesta, care reprezintă un element esențial în selectarea intermediarului. De regulă, ordinul de vânzare stabilește că tranzacția trebuie să aibă loc în ziua imediat următoare semnării contractului. Licitația electronică presupune stabilirea unei serii de criterii, menționate în caietul de sarcini. Investitorii au la dispoziție un termen de 15 zile de la publicarea anunțului de licitație, timp în care se pot prezenta la APAPS pentru achiziționarea acestuia. Se stabilește un preț de ofertă, care, în funcție de valoarea stabilită de piață a societății cu capital majoritar privat la care APAPS deține pachetul minoritar de acțiuni, poate crește sau scădea. Plata prețului acțiunilor trebuie să fie efectuată, de regulă, în termen de cinci zile de la încheierea tranzacției. Ca urmare a finalizării mării privatizări și a procesului de restructurare a Autorității pentru Privatizare, în portofoliul instituției se află în special societăți comerciale la care statul deține pachete minoritare de acțiuni. Astfel, vânzările pe piața de capital vor avea pe viitor o pondere din ce în ce mai importantă în totalul tranzacțiilor efectuate de APAPS.

### PSAL I – bilanț 2003

Autoritatea pentru Privatizare continuă seria privatizărilor societăților incluse în PSAL I, programul internațional convenit cu Banca Mondială. Astfel, numai în anul 2003,

APAPS a privatizat 17 societăți din PSAL I, însumând un capital social de 8.058.485.935.000 lei. Instituția condusă de președintele Ovidiu Muștescu și-a îndeplinit toate obligațiile asumate în contractele semnate cu forul internațional, contribuind hotărâtor la aprecierea internațională privind evoluția macro-economică pozitivă a României.

Între cele 17 societăți privatizate în acest an, s-au numărat societăți emblematic pentru sectorul lor de activitate, dar care se confruntau cu situații economice, financiare și sociale deosebit de dificile, precum: Roman și Tractorul Brașov, Aro Câmpulung, Siderurgica Hunedoara, Faur București sau Corapet Corabia.

Prin privatizarea a aproximativ 95% din societățile incluse în PSAL I, A.P.A.P.S. a redus considerabil pierderile din economie și a pus bazele unor investiții solide în România.

### PSAL II – bilanț 2003

Autoritatea pentru Privatizare a semnat în 2003 contractele de vânzare-cumpărare pentru 7 societăți din PSAL II, la doar 5 luni de la demararea programului internațional convenit cu Banca Mondială, însumând un capital social de 452.391.365.000 lei.

Alte două societăți au fost trecute în proprietate privată prin proceduri speciale, HELITUBE S.A. București și VERACHIM S.A. Giurgiu, aflată în procedură de lichidare voluntară. O altă societate se află din PSAL II se află în negocieri – UMUC București.

A.P.A.P.S. va continua să privatizeze într-un ritm accelerat societățile incluse în PSAL II, astfel acest program internațional se va încheia în prima jumătate a anului viitor.

### Precizări privind situația de la SC Republica SA București

Luni, 6 ianuarie 2004, la sediul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a avut loc o întâlnire, de peste cinci ore, între reprezentanții APAPS conduși de vicepreședintele pe probleme de administrarea participațiilor statului, Popa Stan și reprezentanții sindicatelor de la SC Republica SA București.

În cursul întrevederii s-au stabilit măsurile ce vor fi adoptate în perioadă imediat următoare pentru soluționarea situației conflictuale de la SC Republica SA București, generată de restanțe la plata salariilor. Au fost stabilite măsuri care vizează schimbarea directorului general al societății, domnul Petre Popescu, numirea interimară în funcția de director general a domnului Toader Mihai, salariat al SC Republica S.A. București, precum și constituire unei comisii formată din reprezentanții conducerii societății și ai salariaților care să identifice resursele financiare necesare realizării plăților restante.

Reamintim faptul că în data de 22 noiembrie 2003, Colegiul de Conducere al APAPS a decis rezoluționarea contractului de vânzare-cumpărare acțiuni, APAPS reînscrindându-se ca acționar majoritar al societății la Registrul Comerțului.

În aceste condiții, Autoritatea pentru Privatizare a luat decizia instituirii procedurii de administrare specială și de supraveghere financiară a societății și a numit în acest sens un administrator special pentru SC Republica SA, în persoana domnului Mihai Bâldea.

### **Balkan Petroleum Limited Marea Britanie a plătit cea de-a doua rată din contractul de privatizare a RAFO SA Onești**

În data de 12 aprilie 2002 Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a încheiat contractul de vânzare-cumpărare acțiuni pentru 144.111.139 din acțiunile SC RAFO SA Onești, cu SC IMPERIAL OIL SA Bacău și Canyon Servicos LDA Portugalia. Ulterior, în data de 9 octombrie 2003, printr-o delegație imperfectă, firma Balkan Petroleum Limited Marea Britanie a intrat în contract, în solidar cu cele două companii. La sfârșitul anului 2003, Balkan Petroleum Limited Marea Britanie a efectuat plata pentru cea de-a doua rată aferentă prețului contractului de vânzare cumpărarea acțiuni încheiat cu APAPS, în valoare de 2.466.024 USD.

Menționăm că, până în prezent, cumpărătorii au plătit din prețul contractului suma de 4.859.805 USD, reprezentând avansul și ratele unu și doi.

### **Finalizarea transferului de proprietate pentru SC Celhart Donaris SA Brăila**

Miercuri, 7 ianuarie 2004, la sediul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, președintele APAPS, Ovidiu Mușetescu, a semnat documentele care au perfectat transferul dreptului de proprietate pentru SC Celhart Donaris SA Brăila, cu peste o săptămână înainte de termenul stabilit. Contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni pentru SC Celhart Donaris SA Brăila a fost semnat la data de 28 octombrie 2003 între APAPS și SC Ecopack SA Ghimbav împreună cu SC Ecopaper SA Zărnești. Anunțul de vânzare a fost publicat în data de 13 septembrie 2003, când APAPS a lansat această societate comercială la privatizare prin negociere pe bază de oferte finale, îmbunătățite și irevocabile. Până la 26 septembrie 2003, data limită de depunere a ofertelor pentru achiziționarea pachetului de 5.280.025 de acțiuni, reprezentând 69,986%, din capitalul social al SC Celhart Donaris SA Brăila a fost depusă o singură ofertă din partea SC Ecopack SA Ghimbav împreună cu SC Ecopaper SA Zărnești. Totalul efortului asumat de investitor prin implicarea sa în privatizarea Celhart Donaris este de peste 18,1 milioane euro, 13,6 milioane euro reprezentând valoarea totală a tranzacției și 4,5 milioane USD datorii și credite comerciale asumate de cumpărător. Prin acordul părților, transferul dreptului de proprietate pentru SC Celhart Donaris SA Brăila are loc înaintea datei stabilite prin graficul prevăzut în contractul de privatizare, respectiv 15 ianuarie 2004.

### **APAPS a trecut în proprietate privată un capital social de 14 mii de miliarde lei numai în 2003**

În anul 2003, Autoritatea pentru Privatizare a semnat contractele de vânzare-cumpărare pentru 309 societăți, însumând un capital social de aproape 14 mii de miliarde de lei. Din totalul societăților privatizate, 51 au fost societăți mari și foarte mari cu o situație economico-financiară precară, iar 258 de societăți mijlocii și mici. APAPS a optat pentru privatizarea prin metoda negocierii directe pe bază de oferte finale, îmbunătățite și irevocabile pentru 125 de societăți, alte 155 de societăți fiind privatizate prin licitație cu strigare, iar 40 de societăți au fost vândute pe piața de capital.

Capitalul social privatizat de către APAPS a rezultat în proporție de 48,4% în urma vânzării societăților din cadrul programului internațional PSAL I, 2,5% din privatizările din PSAL II, 45,2% din privatizările realizate prin forțe proprii, 0,7% din privatizările pe Piața de Capital și 2,9% prin privatizările realizate de către Sucursalele APAPS Din capitalul social privatizat de către sucursale APAPS, cea mai ridicată valoare, de 108,7 miliarde lei, a fost înregistrată de Sucursala APAPS București. Astfel, Autoritatea pentru Privatizare a adus la bugetul de stat în urma privatizărilor realizate în anul 2003 aproape 300 de milioane USD.

### **Autoritatea Națională de Control**

#### **Acțiunile desfasurate de Garda Financiară în teritoriu s-au intensificat**

Autoritatea Nationala de Control anunta ca activitatea desfasurata de Garda Financiara in luna decembrie 2003 s-a intensificat, mai ales datorita faptului ca in aceasta perioada, unii agenti economici considera ca este cel mai bun moment pentru incalcarea legii. Controalele operative care au avut loc in luna decembrie au avut drept scop identificarea acelor agenti economici care au crezut ca in aceasta perioada pot incalca legea fara a fi descoperiti.

Autoritatea Nationala de Control si Garda Financiara prin aceste controale operative vor sa transmita un mesaj clar celor care cred ca pot scapa de rigorile legii: nimeni nu scapa de control, iar cei gasiti vinovati de incalcarea legii vor fi aspru sanctionati, in conformitate cu legislatia in vigoare.

Din rapoartele pe luna decembrie inaintate de Garda Financiara, reiese ca experienta din perioada anterioara, completata cu analiza de risc, a permis monitorizarea acelor domenii de activitate in care circuitul productie - transport - comercializare se realizeaza in timp scurt, iar sumele sustrate de la impozitare, de regula, sunt foarte mari.

In perioada mentionata, intensificarea actiunilor Garzii

Financiare pentru identificarea si combaterea acestui flagel a avut ca rezultat instrumentarea si inaintarea organelor de cercetare penala a 61 sesizari penale, pentru un prejudiciu cauzat bugetului de stat de circa 326,6 miliarde lei, iar bunurile si sumele confiscate au depasit 220,4 miliarde lei.

Actiunile de control au vizat in principal urmatoarele:

- respectarea prevederilor legale privind regimul produselor supuse accizelor (alcool si bauturi alcoolice, produsele petroliere etc.);
- verificarea modului de respectare de catre agentii economici a prevederilor legale referitoare la obligatia agentilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale;
- activitatea de colectare, gestionare si valorificare a deseurilor industriale;
- respectarea normelor de comert si identificarea marfurilor provenite din activitati de contrabanda, inclusiv prin verificarea mijloacelor de transport marfuri si persoane in traficul rutier, precum si in marile centre comerciale.

Preocuparea unor agenti economici pentru diminuarea, sustragerea in intregime de la plata obligatiilor fiscale sau incasarea unor sume necuvenite de la bugetul statului, in deosebi in cazul rambursarilor de TVA, ii determina pe acestia sa folosesca o gama variata de tehnici si metode pentru a-si realiza propriile interese. Printre acestea mentionam si declararea pierderii sau furtului documentelor firmei atunci cand se inregistreaza obligatii fiscale importante, ca urmare a efectuării unor tranzactii comerciale profitabile, conducerea unor evidente contabile riguroase, ca si folosirea de documente fiscale false sau provenind de la firme fantoma, cu scopul de a majora cheltuielile sau a diminua veniturile, cu influenta directa asupra impozitului pe profit si a TVA de plata.

De asemenea, implicarea unor agenti economici in economia subterana cu scopul aprovizionarii cu diverse marfuri de pe piata neagra si incercarea de justificare a acestora cu documente fiscale false, reprezinta o alta tehnica de sustragere de la impozitare si incercarea de inducere in eroare a organele de control.

Actiunile desfasurate de Garda Financiara urmaresc eradicarea acestor fenomene, prin descoperirea si sanctionarea celor vinovati. De asemenea, aceste actiuni au un caracter preventiv, contribuind astfel la diminuarea economiei subterane, asigurarea unui climat concurential in conditii de normalitate, precum si limitarea activitatii evazioniste.

Activitatea desfasurata in perioada mentionata se concretizeaza in urmasorii indicatori sintetici:

- agenti economici controlati – 12 .929
- procese verbale de control incheiate – 9.200
- amenzi contraventionale aplicate – 101 miliarde lei
- amenzi incasate – 41,9 miliarde lei
- bunuri si sume confiscate – 220,4 miliarde lei
- impozite si taxe – 269,6 miliarde lei
- numar sesizari penale/valoare prejudiciu – 61/326,6 miliarde lei.

## Controale operative în perioada sărbătorilor de iarnă

Autoritatea Nationala de Control anunta ca in perioada Sarbatorilor de Iarna, si-a desfasurat activitatea de control prin intermediul institutiilor din subordine si din coordonare in conformitate cu un plan de actiune elaborat impreuna cu acestea in zilele premergatoare vacantei de Sarbatori. Astfel, au fost elaborate un program de permanenta si un sistem de monitorizare a activitatilor din teritoriu pentru a putea desfasura eficient actiuni de control operativ pe toata aceasta perioada.

Mentionam ca este pentru prima data cand in aceasta perioada, toate organele de control din tara sunt coordonate de acelasi minister, iar acest lucru a adaugat un plus de valoare si eficienta activitatilor de control din teritoriu, permitand interventii rapide in toate cazurile aparute.

Dat fiind specificul acestei perioade, multe dintre institutiile aflate in subordinea sau in coordonarea Autoritatii Nationale de Control au desfasurat actiuni de control in teritoriu, cu precadere institutii precum Garda Financiara, Autoritatea Nationala a Vamilor, Garda Nationala de Mediu, Inspectoria Sanitara de Stat, Comisia Nationala pentru Controlul Activitatilor Nucleare, Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului.

Cateva exemple de colaborare eficienta a institutiilor aflate in subordinea sau in coordonarea Autoritatii Nationale de Control se refera la instituirea cu maxima operativitate a starii de alerta la punctele vamale de frontiera pentru a contracara actiunile retelelor de crima organizata specializate in traficul ilegal de droguri, la actiunile de control in domeniul protectiei consumatorului la care au participat Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului in colaborare cu Inspectoria Sanitara de Stat astfel incat nu s-au mai inregistrat cazuri de toxiinfectii alimentare in masa, si la actiunile coordonate ale Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorului si ale Autoritatii Nationale a Vamilor care au reusit limitarea utilizarii petardelor si artificilor, limitand folosirea acestora doar la perioada permisa prin lege.

a) Referitor la rezultatele inregistrate in perioada Sarbatorilor de Iarna, de catre Garda Financiara, mentionam ca aceasta, cu un efectiv zilnic de 160 comisari, a efectuat verificari in pietele agroalimentare si in centrele comerciale. Aceste rezultate vin in completarea activitatii desfasurate de Garda Financiara in luna decembrie (intervalul 1 - 24 decembrie 2003) care a condus la instrumentarea si inaintarea organelor de cercetare penala a 61 sesizari penale, pentru un prejudiciu cauzat bugetului de stat de circa 326,6 miliarde lei, iar bunurile si sumele confiscate au depasit 220,4 miliarde lei. Principalele obiective urmarite in controalele efectuate au in vedere urmatoarele:

- respectarea normelor de comert;
- respectarea prevederilor legale privind obligatia agentilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale;
- verificarea provenientei marfurilor comercializate;

- utilizarea formularelor cu regim special pe timpul transportului si la punctele de desfacere a marfurilor.

In aceasta perioada, Garda Financiara a verificat un numar de 911 agenti economici, iar in urma verificarilor efectuate s-au constatat o serie de deficiente dintre care mentionam:

- neintocmirea notelor de receptie la punctele de vanzare cu amanuntul;
- neutilizarea caselor de marcat electronice fiscale;
- nepredarea bonului fiscal clientului de catre operatorul casei de marcat;
- nerespectarea disciplinei financiare.

Organele de control ale Garzii Financiare au aplicat un numar de 444 sanctiuni contraventionale in valoare totala de 1588 milioane lei, pentru deficientele constatate in timpul verificarilor. De asemenea, a fost confiscata de catre comisararii Garzii Financiare suma de 194 milioane lei, bani obtinuti din comercializarea de marfuri pentru care agentii economici nu au putut prezenta documente legale de provenienta.

Mentionam faptul ca din valoarea totala a amenzilor de 1588 milioane lei a fost incasata operativ in timpul controlului, suma de 857 milioane lei.

b) De asemenea, in perioada Sarbatorilor de Iarna, ca urmare a decretarii starii de alerta la vamile de frontiera, Autoritatea Nationala a Vamilor a luat masura suplimentarii personalului vamal si eliminarii turelor libere in scopul evitarii aglomerarii si reducerii timpilor de asteptare.

In perioada 23.12.2003 - 03.01.2004, birourile vamale care au asigurat permanenta de sarbatori au efectuat un numar de 14.157 operatiuni vamale, in urma carora a rezultat la bugetul statului suma de peste 1245 miliarde lei.

Totodata, in perioada mentionata, Vama Romana a retinut bunuri in vederea confiscarii dupa cum urmeaza: 1499 pachete tigari de diferite marci; 7 pastile Ecstasy la vama Giurgiu in seara zilei de 31.12.2003, pe sensul de intrare in tara; 2 motoscutere; 10 dvd-uri; 1 pistol si 72 buc. cartuse declarate si retinute. Bunurile retinute in vederea clarificarii regimului vamal sunt urmatoarele:

- 14.113 pachete tigari
- 10 autoturisme
- 4 vagoane sare iodata
- 1 pistol si 1 arma vanatoare
- diferite alte bunuri in valoare de cca. 10 miliarde lei.

c) In ceea ce priveste activitatea Garzii Nationale de Mediu, in perioada 25.12.2003 - 3.01.2004 nu s-au inregistrat evenimente deosebite, mai ales datorita faptului ca in tot acest timp comisararii de mediu au fost prezenti in teritoriu, incercand sa previna toate situatiile critice, dar au si intervenit de fiecare data cand a fost nevoie. Astfel, au fost inregistrate la Comisariatului General al Garzii Nationale de Mediu, cateva evenimente de mica amploare cum ar fi:

- Scufundarea unei barje avand la bord 946 tone laminate in data de 28.12.2003, ora 19.50, in dana 117 a portului Constanta Sud

- Poluarea accidentala a cca. 100 mp. teren agricol,

datorata unui atac la o conducta de transport produse petroliere din zona Moreni-Ploiesti, in judetul Prahova, in data de 29.12.2003, ora 12.55

- Poluarea de mica amploare din rada portului mineralier Tulcea datorata unei deversari de produs petrolier de la navele aflate in stationare in rada portului, in data de 3.01.2004, ora 12.20.

In toate aceste cazuri, comisararii de mediu au identificat imediat sursa poluarii si au luat toate masurile necesare pentru diminuarea si eliminarea efectelor acesteia.

d) La randul sau, Inspectoria Sanitara de Stat a fost prezenta in aceasta perioada, in toate unitatile de alimentatie publica care au organizat mese de Craciun si de Revelion.

Pentru prevenirea unor incidente care ar fi putut afecta sanatatea publica, echipe de control constituite de specialisti ai Inspectoriei Sanitare de Stat, ai Compartimentelor de Supraveghere a Starii de Sanatate de la DSPJ si ai Directiei de Sanatate Publica a Municipiului Bucuresti au intreprins actiuni de control sistematic in aceste unitati, care au fost repetate pe parcursul lunii decembrie, mai ales in ultimele zile ale anului.

Eforturile au fost concentrate la marile unitati de alimentatie publica sau producatoare de alimente din Bucuresti si din principalele zone turistice din judetul Brasov (Poiana Brasov, Predeal, Municipiul Brasov), Prahova (Sinaia, Buseteni, Cheia, Ploiesti), precum si in celelalte judete.

Principalele actiuni de control in teritoriu ale acestor echipe s-au desfasurat astfel:

- In Municipiul Bucuresti au fost controlate principalele firme care au furnizat servicii de catering pentru Revelionul organizat la Romexpo (Hanul Targovetilor, Elite, Catering Pipera), specialistii DSPB furnizand consultanta necesara pentru evitarea oricaror abateri de la normele igienico sanitare care ar fi putut pune in pericol sanatatea consumatorilor

- In judetul Brasov au fost controlate 24 de unitati de alimentatie publica si cazare si o tabara scolara, acordandu-se 3 sanctiuni si 3 avertismente si inlaturandu-se neajunsurile semnalate inainte ca acestea sa constituie un pericol pentru sanatatea publica

- In judetul Prahova au fost controlate toate unitatile importante de alimentatie publica care au organizat mese de Revelion, activitati inregistrate si in celelate judete. In aceste zile continua activitatea de inspectie sanitara de stat pentru scoaterea din consum a alimentelor eventual ramase neconsumate.

e) In perioada 23.12.2003-05.01.2004, Comisia Nationala pentru Controlul Activitatilor Nucleare (CNCAN) a actionat in conformitate cu planurile de actiune si procedurile interne specifice desfasurarii activitatilor institutiei in afara orelor de program normal, in timpul zilelor libere si in timpul sarbatorilor legale.

Mentionam ca in aceasta perioada, pe teritoriul Romaniei, activitatile nucleare s-au desfasurat in siguranta, fara evenimente deosebite. Astfel, au fost controlate urmatoarele institutii: CNE Cernavoda din cadrul Societatii Nationale

„Nuclearelectrica“ SA, Sucursala de Cercetari Nucleare de la Pitesti (SCN), Combinatul de Apa Grea de la Drobeta Turnu - Severin, Sucursala de Inginerie si tehnologie Obiective Nucleare (SITON) din cadrul Regiei Autonome pentru Activitati Nucleare (RAAN) si Institutul de Fizica si Inginerie Nucleara „Horia Hulubei“ (IFIN-HH).

Prin urmare, CNCAN a asigurat in perioada mentionata, o supraveghere corespunzatoare a desfasurarii activitatilor nucleare, in conformitate cu prevederile legale si cu cerintele Agentiei Internationale pentru Energia Atomica si ale Comisiei Europene.

f) In perioada 24.12.2003 - 03.01.2004, la sediul Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorului a fost asigurat serviciul de permanenta, fiind pus la dispozitia consumatorilor un numar de telefon la care au fost preluate peste 500 de reclamatii. Dintre aceste reclamatii, 300 au vizat Electrica SA, si anume lipsa de energie electrica in mai multe comune si cartiere ale Bucurestiului. Alte 30 de reclamatii au fost legate de intreruperea semnalului de cablu tv furnizat de societatile RCS si Astral TV. Un numar de 70 de reclamatii au fost primite din partea consumatorilor si au privit calitatea serviciilor prestate de SNCFR, RATB, serviciilor de taximetrie, si anume practicarea unor preturi nejustificate, calitatea serviciilor postale, calitatea serviciilor bancare reclamate de catre utilizatorii de carduri, calitatea serviciilor de transport pentru deplasari externe, calitatea serviciilor de asigurare a service - ului pentru functionarea centralelor termice proprii, calitatea serviciilor prestate de RADET si DISTRIGAZ legate de intreruperea furnizarii de gaze si caldura in unele zone din Bucuresti. Pentru solutionarea reclamatilor privind Electrica SA, Astral SA, RCS, RADET si DISTRIGAZ SUD, s-a intervenit la dispeceratul acestora pentru remedierea defectiunilor.

Au mai fost inregistrate alte 90 de reclamatii referitoare la produse alimentare iesite din termenul de valabilitate sau cu modificari organoleptice. In ceea ce priveste produsele nealimentare neconforme, au fost inregistrate 10 reclamatii. Pentru solutionarea acestor reclamatii, echipele operative de serviciu au demarat punctual controale, dispunandu-se masura de retragere definitiva de la comercializare a produselor alimentare expirate.

De asemenea, au fost verificate produsele alimentare oferite consumului in noaptea de Revelion organizat la Romexpo, neinregistrandu-se nici o abatere.

In aceasta perioada, au fost verificati peste 30 de agenti economici care comercializau petarde, 6 dintre acestia fiind sanctionati cu amenzi contraventionale de peste 15 milioane lei.

Activitatea desfasurata de Autoritatea Nationala de Control prin institutiile din subordine si din coordonare a avut ca rezultat faptul ca in perioada Sarbatorilor de Iarna 2003 - 2004, pentru prima data, populatia tarii nu s-a mai confruntat cu problemele din anii trecuti. Astfel:

- Nu s-au inregistrat toxiinfectii alimentare, trichineloze si alte probleme grave legate de protectia consumatorului si

a vietii cetateanului

- A fost stopat traficul ilegal de droguri si tranzitul substantelor de acest fel prin tara noastra, prin instituirea starii de alerta la nivelul vamelor de frontiera

- S-a limitat atat patrunderea in tara, in mod ilegal, a petardelor si artificilor, cat si folosirea acestora numai la perioada prevazuta de lege, ceea ce a condus la evitarea poluarii fonice pe intreaga durata a lunii decembrie, asa cum se intampla in anii trecuti

- Veniturile la bugetul de stat au crescut prin incasarile efectuate la punctele vamale unde, pentru prima data, a fost introdusa permanenta

- Garda Financiara a efectuat un control permanent asupra agentilor economici, fapt care a condus la disciplinarea actelor de comert, cu efecte benefice asupra cetateanului

- A fost dezvoltata o foarte buna cooperare intre Autoritatea Nationala de Control Inspectoratul General al Politiei.

### **Autoritatea Națională de Control și-a stabilit prioritățile în activitate**

Autoritatea Națională de Control și-a stabilit prioritățile în activitatea pe care o va desfășura în cursul anului 2004. Astfel, activitatea Autorității Naționale de Control și a instituțiilor din subordinea și din coordonarea acesteia, se va orienta, cu precădere, în funcție de 5 obiective prioritare care integrând în mod eficient atribuțiile și competențele fiecărei instituții, vor conduce la atingerea nivelului de performanță în activitatea de control, cu efecte pozitive directe asupra vieții fiecăruia dintre noi.

**Prioritățile Autorității Naționale de Control pentru anul 2004, sunt:**

1. Lupta împotriva fraudei și evaziunii fiscale, combaterea corupției și instaurarea disciplinei financiar - fiscale în domeniul economic
2. Controlul sistemului sanitar
3. Protecția calității vieții
4. Integrarea europeană a instituțiilor din subordinea Autorității Naționale de Control
5. Combaterea muncii la negru.

**1. Lupta împotriva fraudei și evaziunii fiscale, combaterea corupției și instaurarea disciplinei financiar-fiscale în domeniul economic**

Rezultatul așteptat al acestor activități este acela de a aduce mai mulți bani la bugetul de stat. Aceste activități vor fi desfășurate prin intermediul instituțiilor din subordinea și din coordonarea Autorității Naționale de Control: Garda Financiară, Autoritatea Națională a Vămilor, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Bancare (AVAB), Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor (ONPCSB) și Agenția Națională de Control al Exporturilor (ANCEX).

#### **2. Controlul sistemului sanitar**

Rezultatul așteptat al acestei activități este folosirea corectă și eficientă a banilor din sistemul asigurărilor de sănătate și de la bugetul de stat, și îndreptarea acestor sume exclusiv către sistemul sanitar. Această activitate va fi desfăș

șurată de direcția specializată în controlul sistemului sanitar din cadrul Autorității Naționale de Control.

### 3. Protecția calității vieții

Rezultatul așteptat al acestei activități se referă atât la protecția eficientă a consumatorilor de produse și servicii, cât și la protecția vieții cetățenilor, în general, prin asigurarea calității apei, aerului, hranei și locuinței. Activitățile privind asigurarea protecției calității vieții se vor desfășura prin intermediul următoarelor instituții: Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor, Inspekția Sanitară de Stat, Garda Națională de Mediu, Agenția Națională Sanitară Veterinară și Inspectoratul de Stat în Construcții.

### 4. Integrarea europeană a instituțiilor din subordinea Autorității Naționale de Control

Rezultatul așteptat al acestei activități se va regăsi în modernizarea și în alinierea instituțiilor din subordinea Autorității Naționale de Control la standardele Uniunii Europene. Autoritatea Națională de Control, ca instituție integratoare, va lua măsurile care se impun astfel încât instituții ca Autoritatea Națională a Vămirilor, Garda Financiară și Garda Națională de Mediu să corespundă cerințelor Uniunii Europene, în domeniul de activitate specific fiecăreia dintre ele.

### 5. Combaterea muncii la negru

Rezultatul așteptat al acestei activități vizează asigurarea unei vieți normale pentru orice salariat, astfel încât fiecare cetățean care desfășoară o muncă retribuită, să se bucure de toate drepturile ce i se cuvin prin lege. De asemenea, în acest mod va fi combătută și dezvoltarea economiei subterane care, după cum se știe, este alimentată și de munca fără forme legale. Această activitate va fi desfășurată de către Autoritatea Națională de Control prin Inspekția Muncii.

Autoritatea Națională de Control prin rolul pe care îl are ca instituție coordonatoare și integratoare a principalelor instituții de control din România, își propune să aducă un plus de valoare în activitatea de control în general prin îmbinarea armonioasă a activităților fiecărei instituții într-un ansamblu care să funcționeze unitar și eficient, în conformitate cu prioritățile stabilite și cu litera legii.

## Ministerul Afacerilor Externe

### Dialog româno-egiptean

Ministrul afacerilor externe Mircea Geoană s-a întâlnit, duminică, 4 ianuarie, la Cairo, cu Ahmed Maher, ministrul afacerilor externe al Republicii Arabe Egipt. În cursul convorbirilor, cei doi miniștri au subliniat caracterul special al relațiilor bilaterale, puse în evidență și de contactele oficiale deosebit de dense din ultimii ani. Ministrul egiptean a exprimat satisfacția guvernului său față de rezultatele recente vizite în România a primului ministru Atef Ebeid, exprimându-și convingerea că acestea vor conduce la extinderea raporturilor româno-egiptene în numeroase domenii. Cu prile-

jul întrevederii, a avut loc un amplu schimb de informații și puncte de vedere cu privire la evoluțiile din zona Orientului Mijlociu, situația din Irak, procesul de reconciliere națională din Sudan. Ministrul român de externe a făcut o evaluare a evoluției construcției europene după summit-ul UE de la Bruxelles din decembrie 2003. Ministrul Ahmed Maher a apreciat că prezența României în Consiliul de Securitate al ONU deschide noi perspective colaborării dintre cele două țări pe plan multilateral și, în acest cadru, a fost convenită realizarea unui sistem permanent de consultări între cele două ministere de externe. Ministrul de externe Mircea Geoană a subliniat importanța pe care România o acordă relațiilor cu Egiptul în abordarea problematicii Orientului Mijlociu. Întâlnirile bilaterale vor continua în 2004, președintele Republicii Arabe Egipt, Hosni Mubarak, fiind așteptat într-o vizită oficială la București, iar primul ministru al României Adrian Năstase, va întreprinde o vizită oficială în Egipt. De asemenea, ministrul afacerilor externe Ahmed Maher a acceptat invitația de a veni în România. În cadrul întâlnirii, domnul Mircea Geoană a înmănat ministrului egiptean scrisorile de condoleanțe adresate ca urmare a tragicului accident aviatic de la Sharm El Sheikh din 3 ianuarie de președintele Ion Iliescu președintelui Hosni Mubarak și de premierul Adrian Năstase primului ministru egiptean Atef Ebeid la care a adăugat mesajul său de compasiune în legătură cu acest regretabil eveniment.

### MAE român salută preluarea funcției de secretar general al NATO de către Jaap de Hoop Scheffer

Ministerul Afacerilor Externe al României salută preluarea, la 5 ianuarie, a funcției de secretar general al NATO de către Jaap de Hoop Scheffer, fost ministru de externe al Olandei.

Jaap de Hoop Scheffer preia conducerea Alianței Nord-Atlantice într-o perioadă dinamică, de transformare și adaptare a acesteia la noul context internațional de securitate, marcat de ascendența terorismului. Activitatea noului secretar general debutează în anul în care cele șapte state invitate să adere la summit-ul de la Istanbul vor deveni membre ale Alianței. Tot în acest an, summit-ul de la Istanbul va stabili coordonatele evoluției NATO în următorii ani.

Ministerul Afacerilor Externe dorește succes noului secretar general al NATO.

### MAE român salută adoptarea Constituției Republicii Islamice Afganistan

Ministerul Afacerilor Externe salută adoptarea, la 4 ianuarie, a Constituției Republicii Islamice Afganistan, document care stabilește rolul pe care îl vor avea în cadrul statului președintele, parlamentul și puterea judecătorească.

Constituția, elaborată în urma consultării reprezentanților minorităților din acest stat, ține cont de tradițiile și de realitățile afgane, recunoscând limbile vorbite de populațiile majoritare și de cele minoritare și subliniază valorile islamului moderat.

Ministerul Afacerilor Externe își exprimă speranța că adoptarea acestui document va fi urmată de aplicarea, cu ajutorul comunității internaționale, a principiilor statului de drept care să descurajeze acțiunile grupărilor legate de terorismul internațional.

### **MAE român salută progresele înregistrate în cadrul negocierilor de pace în conflictul intern din Sudan**

Ministerul Afacerilor Externe salută progresele notabile înregistrate în cadrul negocierilor de pace în conflictul intern din Sudan, ce durează de peste 20 de ani.

Ultimele runde ale negocierilor dintre guvernul sudanez și forțele din sud conduse de Dr. John Garang, desfășurate în Kenya și încheiate prin înțelegeri asupra unor capitole esențiale, precum ponderea celor două părți în cadrul forțelor militare din Sudan, crearea unor forțe internaționale de menținere a păcii cu rolul de a monitoriza încetarea focului, după semnarea și intrarea în vigoare a acordului de pace final și împărțirea resurselor de petrol ale țării, au demonstrat voința incontestabilă a părților de a accelera semnarea unui acord final de pace.

MAE își exprimă speranța că negocierile vor continua pentru atingerea, în cel mai scurt timp, la un acord cuprinzător și final de pace, precum și pentru aplicarea consecventă a prevederilor acestuia, de natură să asigure consolidarea stabilității și securității pe continentul african.

România s-a asociat tuturor declarațiilor președinției Uniunii Europene, prin care se exprimă sprijinul pentru continuarea susținută a negocierilor dintre cele două părți, menite să faciliteze calea spre democrație și dezvoltarea statului de drept.

### **MAE român își manifestă îngrijorarea față de situația lui Andrei Ivanțoc**

Ministerul Afacerilor Externe a transmis, în data de 7 ianuarie, prin Agentul Guvernamental pentru Curtea Europeană a Drepturilor Omului, Grefei CEDO o scrisoare prin care își manifestă îngrijorarea față de situația lui Andrei Ivanțoc, membru al Grupului Ilașcu. Demersul a fost efectuat în urma informațiilor publice apărute recent cu privire la condițiile de detenție inumane în care este deținut Andrei Ivanțoc. Totodată, Agentul guvernamental român a solicitat Curții să examineze posibilitatea de a dispune, în regim de urgență, măsuri provizorii în vederea ameliorării situației cetățeanului român. Andrei Ivanțoc a dobândit cetățenia română în aprilie 2001. Acesta, împreună cu ceilalți trei membri ai Grupului Ilașcu (Ilie Ilașcu, Alexandru Leșco și Tudor Petrov-Popa), au contestat la CEDO hotărârea instanței judecătorești aparținând unei entități nerecunoscute internațional.

Nerespectarea flagrantă a drepturilor omului pe teritoriul controlat ilegal de autoritățile autoprocimatei republici nistrene de la Tiraspol constituie un motiv constant de preocupare pentru comunitatea internațională, inclusiv pentru România.

### **Mandatul României la CSONU a demarat pe 6 ianuarie 2004**

Mandatul de 2 ani al României la Consiliul de Securitate a demarat efectiv cu reuniunea formală a Consiliului din 6 ianuarie. Împreună cu reprezentanții celorlalte 14 state membre, delegația română a aprobat calendarul de lucru al Consiliului de Securitate pe luna în curs.

Dezbaterile politice vor aborda procesul de pace din Orientul Mijlociu, democratizarea Afganistanului, reconstrucția post-conflict în Centrul și Vestul Africii (Sierra Leone, Liberia, Republica Centrafricană, RD Congo), dialogul etiopiano-eritreean. Situația din Irak se va afla în centrul preocupărilor Consiliului de Securitate, iar pe 19 ianuarie, la sediul ONU din New York, se vor afla pentru consultări cu Secretarul General Kofi Annan reprezentanți ai conducerii Consiliului de Guvernare din Irak.

Consiliul va decide asupra misiunilor ONU de menținere a păcii al căror mandat expiră în luna ianuarie: misiunea din Sahara Occidentală (MINURSO), misiunea din Georgia (UNOMIG), misiunea din Liberia (UNIFIL). Misiunea din Coasta de Fildeș, la care România participă cu observatori militari, va fi evaluată de Consiliu în contextul avansării procesului de pace din această țară. Tot în ianuarie este prevăzută și examinarea modalităților de consolidare și eficientizare a structurilor Consiliului create sau extinse după evenimentele din 11 Septembrie 2001, respectiv Comitetul contra Terorismului și Comitetul privind Al-Qaeda și talibanii. Altă dimensiune de activitate a Consiliului bine reprezentată în cadrul reuniunilor programate în cursul lunii ianuarie este legată de dezbaterile pe teme de interes global sub aspectul menținerii păcii și securității internaționale, vizând problematica armelor de calibru mic, copiii în conflicte armate, reconcilierea națională în situații post-conflictuale.

### **România este președinte al comitetului privind Irakul**

România a primit pe data de 7 ianuarie președinția Comitetului 1518 privind Irakul și vicepreședinția Comitetului de sancțiuni contra Al Qaeda și Talibanii. Decizia a fost luată în cadrul reuniunii Consiliului de Securitate al ONU, în care au fost alocate pozițiile vacante de președinte și vicepreședinte pentru organele subsidiare ale Consiliului.

Comitetul 1518 gestionează lista persoanelor și entităților asociate fostului regim Hussein, ale căror fonduri depuse în exterior trebuie repatriate la Fondul Internațional de Dezvoltare a Irakului. Vicepreședinții Comitetului 1518 vor fi Filipine și Pakistan. Activitatea comitetului de sancțiuni contra Al Qaeda și Talibanii urmează să fie energizată și intensificată, în contextul voinței politice și de acțiune din partea comunității internaționale, vizând eliminarea tuturor resurselor care pot alimenta acțiunile teroriste. Organele subsidiare reprezintă un ansamblu de comitete și grupuri de lucru prin intermediul cărora Consiliul de Securitate realizează monitorizarea și evaluarea implementării rezoluțiilor

sale de către toate statele membre ONU, uneori și de entități nestatale ori persoane fizice. Deciziile Consiliului au un caracter obligatoriu universal. În același cadru, se discută și se convin proiectele noilor rezoluții care sunt apoi supuse aprobării Consiliului. România este membru de drept în toate celelalte nouă structuri funcționale ale Consiliului de Securitate, fiind astfel conectată nemijlocit cu evoluțiile dosarelor care formează agenda curentă a Consiliului de Securitate. Diplomația română va putea să acționeze și pe această cale pentru promovarea politicii noastre active față de cele două zone cu semnificație majoră pentru profilul geostrategic al țării, în pragul aderării sale la NATO și UE.

Tot în cursul zilei de ieri, reprezentantul permanent al României la ONU a avut un schimb de opinii cu Secretarul General al organizației, Kofi Annan, pe marginea principalelor coordonate, obiective și priorități ale mandatului la Consiliul de Securitate, în cadrul unei întrevederi cu ambasadorii statelor nou alese.

### Ministerul Economiei și Comerțului

#### Stocurile de gaze naturale acoperă cererea consumatorilor

În perioada sărbătorilor de iarnă, scăderea accentuată a temperaturii medii pe țară (- 8,70 C la data de 27.12.2003, orele 1800, comparativ cu + 3,50 C în 22.12.2003) a determinat înregistrarea unor creșteri semnificative ale consumului de gaze naturale.

Astfel, în București, s-a înregistrat un vîrf al consumului orar de 572.000 mc (la 27.12.2003, orele 1800), față de 447.000 mc consum orar programat. Acest consum reprezintă consumul de vîrf a 58 de orașe de mărimea municipiului Botoșani, respectiv 12 orașe de mărimea municipiului Iași. Ministerul Economiei și Comerțului a coordonat un ansamblu de măsuri care au conferit menținerea parametrilor Sistemului Național de Transport gaze naturale la cote de siguranță, în condițiile realizării unor consumuri cu aprox. 30 % mai mari decât nivelurile programate.

Astfel:

1. Stocurile disponibile în depozitele de înmagazinare subterană a gazelor naturale (cca 2 mld mc la 1 ianuarie 2004) sunt mai mari cu 40% față de aceeași dată a anului precedent.

2. Începînd cu 19 decembrie 2003, preluările de gaze naturale din import au fost majorate cu 10% față de nivelurile primei decade a lunii decembrie.

3. Producția internă de gaze naturale a fost activată la niveluri maxime.

În acest mod, a fost asigurată alimentarea cu gaze naturale, în condiții de deplină siguranță, atât pentru populație, cât și pentru agenții economici și producătorii de energie electrică și termică, neînregistrându-se perturbații în derularea livrărilor.

#### Întâlnire cu primarii de sector din municipiul București

Luni, 5 ianuarie 2004, începînd cu orele 12:30, a avut loc, la sediul Ministerului Economiei și Comerțului, o întâlnire a dlui Dan Ioan Popescu, ministrul economiei și comerțului, cu primarii de sector din municipiul București. La întâlnire au participat, de asemenea, dl. Gabriel Oprea, ministrul delegat pentru administrația locală, și dl. Ovidiu Grecea, prefectul Bucureștiului. În cadrul întâlnirii, au fost luate în discuție măsurile ce se impun pentru alimentarea în continuare în condiții bune cu energie electrică și cu gaze naturale a tuturor consumatorilor de pe raza municipiului București. În cursul întâlnirii, au fost luate în discuție și măsuri pe termen mediu și lung pentru crearea condițiilor normale de trafic și alimentarea la parametri normali a tuturor consumatorilor de utilități.

Au fost evaluate, de asemenea, planurile de intervenție rapidă în caz de avarie, atât la infrastructura de alimentare cu energie electrică și termică, precum și la cea de alimentare cu gaze naturale.

În calitatea sa de președinte al Organizației PSD București, dl. Dan Ioan Popescu, ministrul economiei și comerțului, a solicitat reprezentanților administrației locale să gestioneze în modul cel mai eficient posibil resursele de care dispune municipalitatea pentru a asigura cetățenilor Bucureștiului și agenților economici cele mai bune condiții pentru desfășurarea normală a activităților cotidiene.

#### Funcționarea Sistemului Electroenergetic Național în perioada 24 decembrie 2003 - 4 ianuarie 2004

Consumul de energie electrică a solicitat din plin pe producători în perioada sărbătorilor de iarnă.

Consumul maxim înregistrat în această perioadă a fost de 7274 MW(29 decembrie 2003, ora 1900), iar cel minim de 5135 MW(1 ianuarie 2004, ora 900).

Sistemul hidro a produs în condiții normale, debitul Dunării fiind staționar, cu valori de 2800-3000 mc/s.

Rezerva de energie în lacuri, în data de 24 decembrie 2003 era de 1288 GWh, iar în data de 4 ianuarie 2004 a fost de 1247 GWh.

Deși condițiile meteorologice au fost deosebit de grele (ninsoare și viscol) și ca urmare în partea de sud și sud-est a țării în perioada 23-24 decembrie 2003 fiind afectate 6 linii de 110 kV, 233 linii de medie tensiune avariate total, 62 de linii de medie tensiune avariate parțial, rămânând nealimentate cu energie electrică 1189 de localități cu 4641 posturi de transformare, remedierea acestor accidente s-a realizat în cel mai scurt timp.

Până în data de 28 decembrie 2003, ora 1335 au fost re-alimentate cu energie electrică toate localitățile și au fost repuse în funcțiune liniile declanșate. Au rămas indisponibile, până în prezent, 2 linii de 110 kV pe traseele:

- Corabia - Turnu Măgurele (stâlpul nr. 150 rupt);

- Mostiștea - Lehliu circ. 2 (conductor activ rupt).

În rețeaua de transport, ca urmare a condițiilor meteorologice mai sus menționate, au fost indisponibile și 2 linii de 400 kV, pe traseele:

- Lacu Sărat- Smârdan, în perioada 24 decembrie 2003, ora 1.35-30 decembrie 2003, ora 15.35;

- Isaccea-Smârdan circ.2, în perioada 24 decembrie 2003, ora 1.40- 28 decembrie 2003, ora 19.53.

Cu toate acestea, buna funcționare a rețelei de transport de 400 kV nu a fost afectată.

În perioada de referință, respectiv 24 decembrie 2003-4 ianuarie 2004, funcționarea și exploatarea sistemului energetic național s-au realizat în deplină siguranță.

### **Precizările ministrului delegat pentru comerț, Eugen Dijmărescu, cu privire la leasing**

(6 ianuarie 2004)

Interesul și reacțiile atât de prompte la evocarea necesității de revizuire a regimului fiscal aplicabil leasingului de autoturisme mă onorează, căci nu fac decât să confirme afirmația mea cu privire la existența unui lobby mai puternic pentru import decât pentru exportul României.

În buna noastră tradiție de umflare a balonului, din păcate, cele afirmate de noi au fost distorsionate fără discernământ, astfel încât de la autoturisme s-a ajuns repede la leasing în general, la leasingul de echipamente pentru industrie sau construcții, s-au avansat dimensiuni ale pieței leasingului care să impresioneze prin ceea ce s-ar putea întâmpla dacă această formă de comerț ar fi restricționată și bineînțeles au început să sune telefoanele.

Față de cele de mai sus precizez următoarele :

1. Referirea mea s-a făcut exclusiv în legătură cu leasingul pentru autoturisme.

2. Segmentul de piață este din start îngust, căci importurile de autoturisme provenind din țările membre ale Uniunii Europene și statele cu care România are încheiate acorduri de liber-schimb sunt scutite de taxe vamale, inclusiv dacă acestea sunt făcute prin leasing.

3. Am afirmat că în acest domeniu nu există acquis comunitar, căci dacă ar fi existat probabil lucrurile erau rezolvate deja. Dar uzanțele europene sunt cele pe care le-am menționat: importul de autoturisme de altă proveniență decât UE este supus taxei vamale la intrarea pe teritoriul vamal, indiferent de destinația autoturismului.

4. Politica comercială înseamnă și protecția producătorilor autohtoni, nu doar deschiderea pieței. În acest context este datoria instituției cu atribuții în domeniul politicii comerciale să propună măsuri pentru limitarea concurenței neioale, mai ales atunci când politica unui grup concurent este de a limita accesul la piață al unui producător român și a-l concura pe acesta pe propria sa piață locală cu modele importate.

5. Comerț liber înseamnă comerț onest. Am în vedere aici dreptul suveran al statului de a-și proteja piața prin măsuri

concordante cu reglementările Organizației Mondiale a Comerțului și angajamentele României față de Uniunea Europeană.

6. În acest context, direcțiile generale cu atribuții de comerț exterior din MEC au inițiat proiectul de act normativ vizând modificarea regimului vamal aplicat importurilor de autoturisme (provenind din alte state decât UE, CEFTA și cu care România are încheiate acorduri de liber schimb) destinate comercializării în leasing pentru piața internă, proiect aflat, așa cum am menționat prin diferența față de proiectul de lege vizând zonele defavorizate în circuitul de avizare al ministerelor competente, urmând ca ulterior să fie introdus în Guvern și, dacă acesta îl va aproba, trimis Parlamentului.

### **Obiective îndeplinite**

În anul 2003, SNGN Romgaz SA Medias, principalul producător și importator de gaze naturale din România, prin adoptarea unei politici bazate pe concentrarea eforturilor și întărirea disciplinei, a reușit atingerea tuturor obiectivelor cuprinse în programul de guvernare, ca de exemplu:

● Conform H.G. nr. 647/12.07.2001, prin care s-a aprobat Strategia națională de dezvoltare energetică a României pe termen mediu 2001-2004, la capitolul „Decizii majore privind dezvoltarea pe termen lung”, obiectivul principal este creșterea capacității de înmagazinare subterană (de la 1,4 miliarde mc în anul 2000 la 3,5 miliarde mc în anul 2004) ca soluție pentru o alimentare ritmică și în condiții de siguranță a consumatorilor – o premisă necesară a dezvoltării activității de producție în multe sectoare.

SNGN Romgaz SA și-a stabilit, în cadrul obiectivelor prioritare, intensificarea ritmului de dezvoltare a capacităților existente de înmagazinare subterană a gazelor naturale, precum și crearea de depozite noi pentru zonele care se confruntă cu greutate în alimentarea cu gaze. Odată cu dezvoltarea capacităților de înmagazinare a gazelor naturale, există interesul general pentru asigurarea accesului la această activitate și a altor agenți economici care au capacitatea tehnică și financiară necesară în domeniu.

În acest proiect, SNGN Romgaz SA și firma americană International Project Development (IPD) au încheiat, în cursul lunii decembrie, un protocol de colaborare prin care aceasta din urmă se angajează să elaboreze, cu finanțare nerambursabilă, studii de fezabilitate pentru un număr de 3 depozite subterane de înmagazinare a gazelor naturale, protocol care prevede și posibilitatea asocierii pentru dezvoltarea în comun a unui depozit. În acest context, au fost puse bazele societății româno-americane S.C. Amgaz S.A., la care pachetul majoritar de acțiuni urmează să fie deținut de SNGN Romgaz SA, obiectivele propuse fiind amenajarea și operarea unui depozit de înmagazinare subterană a gazelor naturale în cadrul structurii Nades-Prod.

### **Întâlnire cu o delegație a firmei Union Fenosa - Solutiona Spania**

Joi, 8 ianuarie 2004, dl. Dan Ioan Popescu, ministrul Economiei și Comerțului, s-a întâlnit cu o delegație a firmei

Union Fenosa - Soluziona Spania, operator european important pe piața energiei electrice.

Ținând cont de contextul relațiilor politice excelente dintre România și Spania și de dorința politică a celor două țări de a promova participarea firmelor spaniole pe piața energetică din România, reprezentatul firmei spaniole a înmănat o scrisoare de intenție de participare a firmei Union Fenosa - Soluziona la privatizarea viitoarelor societăți de distribuție a energiei electrice din România.

Ministrul Economiei și Comerțului a adresat invitația ca o delegație tehnică complexă să facă o vizită în România pentru a identifica și alte posibilități de cooperare.

De asemenea, s-a discutat despre extinderea activității societății mixte realizată cu Electrica în domeniul implementării, dezvoltarea și designul sistemelor informatice precum și a suportului tehnic necesar și consultanță, precum și folosirea experienței acumulate în implementările realizate în perioada anterioară în sistemul de management al clienților.

## Întâlnire cu o delegație a firmei Gas de France

Miercuri, 7 ianuarie 2004, dl. Dan Ioan Popescu, ministrul Economiei și Comerțului, s-a întâlnit cu o delegație a firmei Gas de France, unul dintre cei mai importanți operatori pe piața europeană a gazelor. La întâlnire a participat și Excelența sa ambasadorul Franței în România, dl. Philippe Etienne.

Cu această ocazie a fost reiterat contextul relațiilor excelente dintre România și Franța, precum și dorința guvernului român de a avea o prezență mai mare a firmelor franceze în economia românească.

Gas de France a făcut o amplă prezentare a experienței pe care o are, atât pe plan național, în Franța, cât și în alte țări, în care participă, inclusiv la privatizarea unor societăți din domeniu.

Ministrul Economiei și Comerțului a prezentat noul cadru de operare în domeniul energiei adoptat de Guvernul României la mijlocul anului 2003, și care reflectă prevederile Directivelor europene din domeniul gazului natural, și care răspunde așteptărilor investitorilor prin asigurarea unei proiecții pe termen lung cu mecanisme și reglementări care satisfac criteriile de stabilitate și transparență.

În acest context, au fost identificate posibile cooperări cu Gas de France, în domenii ca producția și distribuția de gaze, asigurarea diversificării surselor de gaze, participarea la proiectele transnaționale în domeniul aprovizionării cu gaze naturale, inclusiv pentru gazele lichefiate.

Gas de France și-a exprimat interesul de a participa la procesul transparent de privatizare a celor două societăți de distribuție a gazelor naturale, proces inițiat de MEC la finele anului 2004.

S-a convenit menținerea și promovarea unui dialog activ menit să concretizeze proiectele de cooperare identificate.

## Crearea Societății Comerciale pentru Servicii de Mentenanță a Rețelei Electrice de Transport

Conform dispozițiilor Ministerului Economiei și Comerțului de creșterea gradului de flexibilizare a soluțiilor tehnice de remediere a defecțiunilor apărute în rețeaua națională de transport energie electrică, a fost creată Societatea Comercială pentru Servicii de Mentenanță a Rețelei Electrice de Transport „SMART” SA, filială a CN Transelectrica SA, care execută lucrările de mentenanță a Rețelei Electrice de Transport (RET) la nivelul întregului teritoriu al țării.

Obiectivul prioritar al SC SMART, în această perioadă de iarnă, este executarea de lucrări pentru funcționarea în condiții de siguranță a RET.

În acest scop echipele sunt pregătite să acționeze 24 de ore din 24, în toate instalațiile RET.

Între acțiunile importante ale SMART din ultima perioadă sunt de menționat intervențiile în Stația de Transformare 400/110/220 kV Constanța Nord și cele de pe liniile de 400 kV Lacul Sărat-Smârdan și de 400 kV Smârdan-Isaccea (circuit 2) din seara zilei de 24 decembrie 2003, când putea fi pus în pericol întreg sistemul energetic național.

Printr-o intervenție promptă, echipele SMART au reușit repunerea în funcțiune a instalațiilor în condiții meteorologice dificile (viscol și furtună).

Intervenții similare celor din Dobrogea s-au desfășurat și în alte zone ale țării.

Pentru anul 2004, SC SMART SA are ca obiective prioritare :

- finalizarea procesului de privatizare a societății, conform programului aprobat;
- specializarea de echipe pentru lucrări în instalații electrice sub tensiune, concomitent cu dotarea acestora cu echipamente specifice performante;
- dezvoltarea relațiilor cu firme străine de specialitate, cum ar fi General Electric, ABB, Siemens, Alstom etc., în scopul executării de lucrări specifice în parteneriat cu acestea.

## În 2004 Distrigaz Nord va investi 800 mld lei

Conform dispozițiilor Ministerului Economiei și Comerțului, în anul 2004 Societatea de Distribuție a Gazelor Naturale Distrigaz Nord va investi în proiecte de dezvoltare și investiții 800 mld. Lei, echivalentul a peste 20 mil. Euro.

Potrivit programului adoptat pentru anul în curs cea mai mare parte a sumelor alocate investițiilor, respectiv 490 mld. lei, provin din surse proprii, diferența de 310 mld. lei din surse atrase de Distrigaz Nord.

Ca și în anii precedenți principalele lucrări de investiții vor consta în înlocuirea conductelor și bransamentelor cu durată de viață expirată.

La acest capitol este prevăzută înlocuirea a 387 km de conducte și bransamente, suma aferentă fiind de 610 mld. lei.

Sucursala Mureș a SC Distrigaz Nord, care își desfășoară

activitatea pe raza județelor Mureș și Bistrița Năsăud, are alocată o sumă importantă pentru investiții, cifrată la 111,6 mld. lei, din care 60 mld. lei reprezintă sume atrase care vor fi utilizate pentru înlocuirea conductelor și bransamentelor de oțel uzate cu cele din polietilenă.

În programul de investiții și dezvoltare al SC Distrigaz Nord pentru anul 2004, mai figurează și modernizarea instalațiilor și echipamentelor din dotare, dezvoltarea rețelelor de distribuție, investiții în baze de producție și dotări de utilaje.

### Ministerul Sănătății

#### Funcționarea farmaciilor

Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate anunță că, în perioada 01 - 04 ianuarie 2004, aprox. 48% dintre farmaciile bucureștene au avut program normal de funcționare și au eliberat rețete compensate și gratuite. Luni, 5 ianuarie a.c., numărul acestora a crescut ridicându-se la un procent de 70% din totalul farmaciilor existente în Capitală.

De asemenea, în data de 5 ianuarie, la nivelul întregii țări, aprox. 72% dintre farmacii eliberau rețete compensate și gratuite. În județele Teleorman, Timiș, Dâmbovița și Caraș-Severin au fost constatate cele mai multe întârzieri în aplicarea noilor reglementări privind calcularea cotei TVA la medicamente.

În momentul de față, în București, dintr-un număr de 8100 carnete de formulare de prescripție medicală, adică noile rețete medicale securizate, au fost deja distribuite către medicii de familie un număr de 7600, urmând ca restul să fie distribuite în zilele următoare.

Până la data de 15 ianuarie a.c. farmaciile au obligația de a elibera medicamente atât pe baza vechilor rețete medicale, cât și pe baza celor noi, securizate.

De la 1 ianuarie 2004, prețurile tuturor medicamentelor de uz uman, atât cele cu prescripție medicală, cât și cele eliberate fără rețeta, scad corespunzător cu reducerea cotei taxei pe valoarea adăugată de la 19% la 9%.

#### Apel către toți directorii de spitale și unități medicale din țară

Dr. Ovidiu Brînzan, ministrul sănătății, a făcut miercuri, 7 ianuarie 2004, un apel către toți directorii de spitale și unități medicale din țară să încerce să mărească temporar, în perioada rece, capacitatea de acordare a serviciilor medicale și de îngrijire pentru persoanele fără adăpost sau cu probleme sociale.

Din cauza temperaturilor scăzute din ultima perioadă numărul persoanelor fără adăpost care necesită îngrijire medicală și care apelează la serviciul de urgență a crescut.

„Chiar dacă nu sunt asigurați sau nu pot să-și plătească consultația medicală nu putem permite ca acești bolnavi să

nu beneficieze de asistență medicală. Știu că spitalele au nevoie de fonduri suplimentare pentru tratarea acestor cazuri, dar fac apel către toți directorii ca, până la înființarea de către autoritățile locale a unităților medico-sociale, să găsească modalitățile necesare pentru a trata și aceste cazuri. Avem responsabilitate față de toți cei în suferință și nu putem ignora cazurile sociale“, a declarat dr. Ovidiu Brînzan, ministrul sănătății.

Măsurile inițiate de către ministrul sănătății vor fi luate temporar, în perioada de iarnă, atunci când temperaturile foarte scăzute fac ca în camerele de urgență ale spitalelor să se prezinte un număr mare de persoane cu degerături sau alte afecțiuni datorate în special frigului și alimentației necorespunzătoare.

### Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului

#### Interviu acordat de domnul ministru Ilie Sârbu postului național de televiziune TV ROMÂNIA 1

(6 ianuarie 2004)

**Reporter: Bună seara, domnule ministru. Ați fost de curând victima unui accident de vânătoare pe tema căruia în mass-media au apărut informații contradictorii, ca urmare a unor discordanțe dintre declarațiile dvs. și cele ale șoferului care vă însoțea. Spuneți-ne ce s-a întâmplat de fapt.**

**DI. Ilie Sârbu:** Bună seara. M-aș fi bucurat să rețin atenția mass-media din România cu o temă într-adevăr de interes și nu în legătură cu un accident nefericit, incident practic..., un ghinion dacă vreți, cu atât mai mult cu cât s-a întâmplat de sărbători. Ca să pun capăt nelămurilor, pe 27 decembrie 2003, după Crăciun, eram împreună cu mai mulți invitați la vânătoare în Pădurea Bolovani din Județul Dâmbovița. Pe când mă aflam în standul de vânătoare, adică acolo unde urma să executăm tragerea, am agățat arma cu alice Beretta, calibru 20 de mm, neasigurată - o greșeală de neiertat pentru un vânător ca mine care am o experiență în această practică - de o creangă și am luat poziție de așteptare cu cealaltă armă cu glonț pentru mistreți. La un moment dat, am auzit un foc de armă în apropiere și am simțit o lovitură în piciorul stâng în partea superioară. După aceea, mi-am dat seama că arma pe care o agățasem era căzută pe zăpadă și am realizat că în cădere trăgaciul s-a declanșat accidental, producându-se împușcătura. Totul s-a petrecut fulgerător. De aceea am fost poate destul de confuz în declarația pe care v-am dat-o. Nici nu am avut timp să-mi dau seama ce s-a întâmplat.

**Reporter: Domnule ministru, ce ne puteți spune în**

## legătură cu organizarea vânătorii?

**DI. Ilie Sârbu:** Vânătoarea a fost organizată în mod legal pe bază de autorizație, organele de anchetă au confirmat acest lucru. Arma îmi aparține, am permis pentru ea. Deci nu se poate face nici un fel de speculație în această privință. Repet, a fost un accident nefericit, care m-a costat și pe mine și pe familia mea și prietenii mei, dar viața câteodată este mai dură decât ne putem închipui.

**Reporter: Referitor la persoanele invitate, presa a menționat numele acestora, dar în primele zile nu se știa dacă au și dat curs invitației. Au participat toți cei care au fost invitați, inclusiv primul ministru?**

**DI. Ilie Sârbu:** Da, persoanele invitate au fost prezente, dar așa cum am văzut că s-a menționat și în unele informații din presă, distanța dintre standurile fiecărei persoane este de aproximativ 60 de metri - toți vânătorii cunosc acest lucru - și deci ceilalți nu puteau, nu au avut cum să vadă ce s-a întâmplat. Oricum, totul s-a petrecut într-o clipă, o clipă care câteodată e mai mult decât viața. Important este că nu a fost mai grav și că mă voi însănătoși cât de curând.

Aș vrea cu această ocazie să mulțumesc echipei de medici care au avut grijă de mine în această perioadă și întregului personal medical de asemenea, cum și colegilor mei care au fost alături de mine. Este o situație destul de delicată pentru mine și regret că am reținut atenția presei cu o astfel de întâmplare. Dar, cum spuneam, câteodată sunt greșeli care ne costă și pe care cu bărbăție, cu rigoare trebuie să le acceptăm.

## Sărbători de iarnă sigure

Din datele centralizate în perioada 24 decembrie 2003-6 ianuarie 2004 de către Agenția Națională Sanitară Veterinară nu au fost identificate toxiiinfecții alimentare ca urmare a consumului de produse de origine animală comercializate prin unitățile autorizate sanitar veterinar. Autorizația sanitară veterinară de funcționare se emite de Direcțiile Sanitare Veterinare județene și de Direcția Municipiului București.

An ceea ce privește îmbolnăvirea cu *Trichinella spiralis*, în anul 2003, s-a înregistrat o scădere a numărului de persoane infestate, respectiv 182 persoane îmbolnăvite în 33 de episoade (un episod reprezintă îmbolnăvirea de la aceeași sursă), comparativ cu anul 2002 când s-au înregistrat 261 de persoane bolnave în 50 de episoade.

Agenția Națională Sanitară Veterinară din cadrul Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, prin Direcțiile Sanitare Veterinare județene și ale municipiului București, a efectuat o serie de controale în perioada sărbătorilor de iarnă. Astfel, au fost controlate 1.075 de unități și s-a aplicat un număr de 26 de amenzi în valoare totală de 344.000.000 lei.

Principalele deficiențe descoperite în urma controalelor au fost comercializarea de produse de origine animală cu ter-

men de valabilitate expirat și punerea acestora în vânzare. Totodată s-au constatat cazuri de comercializare a cărnii de porc fără ca aceasta să fie autorizată sanitar veterinar și fără asigurarea condițiilor de igienă corespunzătoare în spațiile de producție și în cele de vânzare.

An gospodării personale s-au înregistrat situații în care s-a consumat carne înaintea efectuării examenului trichinoscopic. Astfel, în județul Iași, ulterior examenului și confirmării diagnosticului, autoritatea veterinară competența a luat măsuri urgente prin confiscarea a 195 kilograme carne de porc.

De asemenea, au fost direcționate către Spitalul de boli infecțioase Iași 6 persoane ce au fost identificate că au consumat carne neverificată, dintre acestea fiind internată o singură persoană.

O situație similară a fost înregistrată în județul Brașov, unde 39 de persoane au consumat carne infestată înainte de a se prezenta probe pentru analiza, aceste cazuri fiind notificate Direcției de Sănătate Publică Brașov.

## Întâlnire a factorilor de decizie pe probleme de integrare europeană

An cursul zilei de 6.01.2004, la sediul Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului a avut loc o întâlnire a factorilor de decizie din cadrul instituției pe probleme de integrare europeană. Discuțiile au fost conduse de Valeriu Steriu, secretar de stat pentru Integrare Europeană din cadrul MAPAM.

Subiectul principal aflat pe agenda de lucru a fost analizarea tuturor problemelor de integrare acordându-se o atenție deosebită în special față de măsurile restante din cadrul capitolelor de negociere, respectiv Capitolul 7- Agricultură, Capitolul 8 - Pescuit și Capitolul 22 - Protecția Mediului Înconjurător.

În acest sens, au fost analizate măsurile restante până în 31 decembrie 2003, încercând a se identifica cauzele întârzierilor dar și modalități de evitare, pe viitor a obstacolelor apărute în procesul de avizare a propunerilor de acte normative aflate la diferite ministere, mai ales în cazul în care la conceperea acestor documente au luat parte și reprezentanți ai respectivelor instituții în cadrul Grupurilor Ministeriale.

Totodată, s-a propus stabilirea unui sistem cât mai eficient de comunicare internă ce presupune avizarea, la nivel intern, în termen de 24 de ore a documentelor, mai ales în cazul în care prezintă o importanță deosebită pentru procesul de integrare, înlăturându-se astfel consumarea de timp inutil între diferitele etape de avizare.

## Prețurile de achiziție en gros

În săptămâna 29 decembrie 2003-04 ianuarie 2004, conform datelor centralizate de Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului prețurile de achiziție en gros pentru produsele din recolta anului 2003 au fost următoarele:

An cazul cerealelor – pentru o tonă de grâu s-au plătit

între 5 milioane lei (județul Mehedinți) și 9,3 milioane lei (județul Brăila). Pentru aceeași cantitate de orz, prețurile de achiziție en-gros se situează între 4 milioane lei (județul Ialomița) și 8,5 milioane lei (județul Arad). În ce privește porumbul, prețul practicat a fost cuprins între 4,5 milioane și 9 milioane/o tonă, cele mai ridicate prețuri fiind înregistrate în județul Arad (între 8,5 milioane – 9 milioane lei/ tonă).

Din categoria oleaginoaselor, pentru o tonă de floarea soarelui au fost plătite între 5,5 milioane lei (în județul Dolj) și 10 milioane lei în județul Brăila. O tonă de soia s-a vândut cu 6 milioane lei în județul Arad, Sibiu și Timiș și cu 9 milioane lei în județul Alba.

Prețurile practicate pentru o tonă de lucernă fân, plantă de nutreț, au fost cuprinse între 3 milioane lei (județul Călărași) și 10 milioane lei județele Sibiu și Covasna. Prețuri mari au fost înregistrate și în județele Alba (8,5 milioane), Mehedinți și Suceava (9 milioane).

## Prețurile minime și maxime ale principalelor produse agricole și alimentare

În săptămâna 29 decembrie 2003-04 ianuarie 2004, conform datelor centralizate de Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului prețurile minime și maxime ale principalelor produse agricole și alimentare din târguri și oboare s-au situat la următoarele cote:

Pentru carnea de porc în carcasă s-au înregistrat prețuri cuprinse între 45.000 lei și 125.000 lei, cele mai mari sume fiind practicate în județele Covasna (125.000 lei), Ialomița (125.000 lei), Giurgiu (102.000 lei), Timiș (120.000 lei) și Suceava (110.000 lei). La polul opus, cele mai mici prețuri s-au înregistrat în județele Hunedoara (45.000 lei), Alba (48.000 lei), Bacău (50.000 lei), Sibiu (48.000 lei) și Bihor (50.000). Pentru carnea de vită în carcasă prețul minim practicat în târguri și oboare a fost cuprins între 40.000 lei (județul Bistrița Năsăud) și 130.000 lei (județul Ialomița). Alte județe cu prețuri relativ scăzute sunt Arges, Bacău, Brașov, Călărași și Ilfov, în toate fiind anunțat prețul cel mai mic de 45.000 lei.

Referitor la carnea de pasăre prețurile anunțate s-au situat în săptămâna menționată între 32.000 lei și 100.000 lei. Cele mai mici valori au fost în județele Sibiu, Argeș, Bistrița Năsăud, Brașov. Cel mai mare preț a fost practicat în județul Ialomița (100.000 lei).

Din categoria produselor lactate, un litru de lapte a fost vândut cu prețuri cuprinse între 10.000 lei și 20.000 lei, cele mai mici prețuri fiind stabilite în județele Argeș, Bihor, Botoșani, Buzău, Caraș Severin, Iași, Mureș, Neamț, Suceava – iar cele mai mari cote au fost atinse în județele Constanța și Sălaj. Un kilogram de telemea a fost vândut cu prețuri cuprinse între 50.000 lei (în Argeș, Dâmbovița, Suceava și Vaslui) și 120.000 lei (în județul Sălaj).

Prețul unui litru de ulei a fost cuprins între 25.000 lei în județul Galați și 45.000 lei în județele Cluj și Covasna. Pentru un kilogram de zahăr, românii au plătit între 15.000 lei (județul Călărași) și 22.000 lei (Giurgiu, Hunedoara, Ia-

lomița, Iași, Neamț și Vrancea). Prețurile la ouă au fost relativ stabile, valoarea acestora situându-se între 3.500 lei și 5.500 lei/buc.

## Programul Fondul Internațional de Dezvoltare Agrară

Direcția de Dezvoltare Rurală din cadrul Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului a finalizat situația centralizată a proiectelor aprobate și aflate în derulare, la sfârșitul anului 2003, din cadrul Programului Fondul Internațional de Dezvoltare Agrară, acțiune aflată în derulare încă din anul 2000.

Obiectivul acestui program este acela de a crește veniturile gospodăriilor și de a îmbunătăți nivelul de trai al comunităților rurale din zona Munților Apuseni, aceasta fiind una dintre cele mai defavorizate zone din țară. Analiza subliniază faptul că:

- deoarece zona Munților Apuseni, este o zonă cu tradiție în creșterea animalelor, obiectul de activitate predominant este achiziționarea de animale, această tradiție fiind sprijinită și de condițiile pedoclimatice specifice zonei montane;

- județul Alba are un număr de 188 de proiecte cu o valoare totală de 1987051 USD, având ca obiecte principale de activitate achiziționarea de animale (128 proiecte), agroturismul (13 proiecte), mica industrie și servicii (14 proiecte);

- județul Arad derulează un număr de 79 proiecte cu o valoare de 942513 USD, unde predomină tot achiziționarea de animale (56 proiecte) și achiziția de utilaje agricole (9 proiecte);

- achiziția de animale reprezintă și pentru județul Bihor principalul obiect de activitate al proiectelor aflate în derulare, județul totalizând un număr de 15 proiecte cu o valoare de 101467 USD;

- județul Cluj însumează 27 proiecte cu valoarea de 180845 USD bazate pe achiziționarea de animale;

- în județul Hunedoara din totalul de 73 proiecte cu o sumă de 723759 USD, obiectele principale de activitate sunt achiziționarea de animale și mica industrie;

- județul Sălaj are în derulare 33 proiecte cu valoarea de 962142 USD axate pe achiziționarea de animale (14 proiecte) și aprovizionarea cu mărfuri (8 proiecte).

Cele 400 de proiecte aprobate și aflate în derulare au solicitat o valoare de 6212711 USD, aprobându-se suma de 4897777 USD, ceea ce arată faptul că s-au acordat credite în proporție de 79 % din cele solicitate. Acest fapt denotă obiectivitatea solicitanților și interesul din ce în ce mai crescut pentru accesarea acestor credite și integrarea în Programul FIDA. Ca urmare a rezultatelor pozitive obținute în întocmirea proiectelor, acordarea creditelor și a bunei derulari, Misiunea UNOPS - FIDA de supervizare a proiectului menționat, a propus extinderea cu încă 2 ani a perioadei de implementare a proiectului, până la finele anului 2005, precum și extinderea zonei acestuia cu încă 5 județe situate în zona montană și anume: Sibiu, Vâlcea, Bacău, Covasna și Suceava. În cadrul acestor județe selecționate locuiește un

procent însemnat din populație în spațiul montan, iar Direcțiile pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală dețin personal calificat în domeniul întocmirii planurilor de afaceri și vor asigura implementarea cu succes a acestui Proiect.

### Ministerul Comunicațiilor și Tehnologiei Informației

#### 350 de autorizații anuale pentru Franța

Începând de marți, 6 ianuarie 2004, prin sistemul electronic de atribuire a autorizațiilor de transport internațional rutier de marfă se eliberează un număr de 350 de autorizații anuale pentru Franța. Aceste autorizații se acordă transportatorilor care au efectuat în 2003 cele mai multe curse cu această destinație, conform algoritmului stabilit de MTCT. Pentru ridicarea autorizațiilor anuale de Franța este necesară completarea unui formular, precum și prezentarea la sediul IGCTI cu stampila dreptunghiulară a firmei, prețul unei autorizații fiind de 67 000 lei. Tabelul cu firmele nominalizate este disponibil pe [www.autorizatiiauto.ro](http://www.autorizatiiauto.ro), secțiunea Noutăți, sau la adresa <http://www.autorizatiiauto.ro/ProceseVerbale/FRANTAANUALE.xls>.

Luni, 5 ianuarie 2004, au fost ridicate de către operatorii de transport peste 1400 de autorizații bilaterale.

Toate autorizațiile de tip CEMT pentru 2004, în număr de 1100 anuale și 1008 lunare, au fost atribuite transportatorilor prin SIAE, pe baza documentelor și datelor primite de la Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MTCT). Procesul de ridicare a acestora a început la data de 22 decembrie 2003. De asemenea, aproape 2000 de autorizații au fost eliberate, în perioada 29-30 decembrie 2003, pentru ieșirile din țară care au avut loc până la data de 5 ianuarie 2004, inclusiv.

Până în acest moment au fost distribuite 12.500 de autorizații prin sistemul electronic, de acestea beneficiind peste 800 de transportatori. 1545 de operatori de transport rutier internațional de marfă dispun de certificate digitale pentru autentificare în sistem. Principala destinație, rămâne în continuare Europa de Vest, cele mai solicitate autorizații fiind cele de Ungaria și Austria, precum și cele de Italia, Germania, Franța și Belgia. Conform datelor Poliției de Frontieră, 1800 firme au realizat activități de transport internațional de la începutul anului până în septembrie 2003.

Operatorii de transport rutier internațional de marfă pot face rezervări pentru autorizațiile necesare parcurgerii unui traseu pe care îl pot defini ei înșiși, prin alegerea pas cu pas a țărilor de parcurs. La sfârșitul fiecărei luni, autorizațiile nerezervate vor fi reportate pentru luna următoare. Perioada de valabilitate a rezervărilor este de 7 zile calendaristice. Perioada de utilizare a autorizațiilor de transport rutier internațional de marfă este de 45 de zile calendaristice de la eliberarea acestora și de transport internațional de la începutul anului până în septembrie 2003.

Aplicația destinată atribuirii autorizațiilor de transport are o parte publică la care are acces orice persoană conectată la Internet, după apăsarea butonului „Acces în sistem“, și unde pot fi vizualizate diverse informații, cum ar fi disponibilul de autorizații, autorizațiile eliberate în total și pe transportator, clasele de transportatori. În secțiunea „Noutăți“ sunt publicate datele de ultimă oră relevante pentru utilizatorii sistemului. [www.autorizatii.ro](http://www.autorizatii.ro) simplifică și accelerează procesul de obținere a autorizațiilor de transport, iar prin transparență limitează posibilitățile de apariție a corupției.

#### 4700 de autorizații auto eliberate prin [www.autorizatiiauto.ro](http://www.autorizatiiauto.ro) în ultimele 3 zile

Un număr de 4700 de autorizații de transport bilaterale au fost eliberate prin sistemul electronic de atribuire a autorizațiilor de transport internațional rutier de marfă, începând cu data de 5 ianuarie 2004. Astfel, în prima zi au fost ridicate de către operatorii de transport peste 1400 de autorizații bilaterale, a doua zi - 1800, iar miercuri, 7 ianuarie 2004 - 1500. În cursul zilei de joi, 8 ianuarie, se estimează eliberarea a alte 1000 de autorizații.

Până în acest moment, prin sistemul electronic au fost distribuite 15.800 de autorizații, de acestea beneficiind aproape 900 de transportatori. 1552 de operatori de transport rutier internațional de marfă dispun de certificate digitale pentru autentificare în sistem. Principala destinație, rămâne în continuare Europa de vest, cele mai solicitate autorizații fiind cele de Ungaria și Austria, precum și cele de Italia, Germania, Franța și Belgia. 1800 firme au realizat activități de transport internațional de la începutul anului până în septembrie 2003, conform datelor Poliției de Frontieră.

Aplicația destinată atribuirii autorizațiilor de transport are o parte publică la care are acces orice persoană conectată la Internet, după apăsarea butonului „Acces în sistem“, și unde pot fi vizualizate diverse informații, cum ar fi disponibilul de autorizații, autorizațiile eliberate în total și pe transportator, clasele de transportatori. La sfârșitul fiecărei luni, autorizațiile nerezervate vor fi reportate pentru luna următoare. Perioada de valabilitate a rezervărilor este de 7 zile calendaristice. Perioada de utilizare a autorizațiilor de transport rutier internațional de marfă este de 45 de zile calendaristice de la eliberarea acestora. În secțiunea „Noutăți“ sunt publicate datele de ultimă oră relevante pentru utilizatorii sistemului.

### Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă

#### În anul 2004, Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă organizează șapte burse ale locurilor de muncă

În perioada 2001-2003, 113.154 persoane au fost încadrate prin bursele locurilor de muncă. Agenția Națională

pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM) va organiza șapte burse ale locurilor de muncă, în cursul anului 2004. Prin aceste burse, tuturor celor care solicită și celor care oferă forță de muncă li se oferă posibilitatea de a se întâlni în mod direct și de a-și prezenta oferta, de a avea discuții preliminare înaintea interviului propriu-zis (concurș, probă de lucru).

Datele la care vor fi organizate bursele sunt următoarele:

- Bursa locurilor de muncă pentru femei - 5 martie 2004
- Bursa generală a locurilor de muncă - 2 aprilie 2004
- Bursa locurilor de muncă pentru rromi - 23 aprilie 2004
- Bursa locurilor de muncă pentru studenți - 7 mai 2004
- Bursa locurilor de muncă pentru persoane cu handicap - 14 mai 2004
- Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți - 24 septembrie 2004
- Bursa locurilor de muncă pentru persoanele peste 45 de ani - 15 octombrie 2004

Femeile, rromii, persoanele cu handicap, absolvenții și persoanele peste 45 de ani reprezintă grupuri țintă, cu dificultăți în integrarea pe piața muncii, acesta fiind și motivul pentru care ANOFM organizează burse speciale ale locurilor de muncă destinate acestor grupuri.

Comparativ cu anul 2003, noutatea o reprezintă organizarea, în premieră, a Bursei locurilor de munca pentru persoanele peste 45 de ani.

În perioada 2001 - 2003, prin bursele locurilor de muncă, organizate de către ANOFM, 113.154 persoane s-au încadrat în muncă, astfel: în anul 2001, 46.556 persoane, în anul 2002, 34.600 persoane, iar în anul 2003, 31.998 persoane.

### Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului

#### 2003 - Anul transparenței

Valoarea licitațiilor organizate de Bursa Română de Mărfuri (BRM) a fost în anul 2003 de 1,28 miliarde dolari, înregistrându-se o creștere de un miliard de dolari comparativ cu 2002. Licitațiile de achiziții și vânzări au însumat în 2002 circa 200 milioane dolari, dintre care 160 milioane dolari au fost realizate de către Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MLPTL din acea perioadă). De aceea, în anul 2002 MTCT a fost declarat cel mai transparent minister.

Creșterea semnificativă din anul 2003 s-a datorat aceluiași minister, care a realizat prin intermediul BRM achiziții publice de circa 700 milioane EUR (fără a include achizițiile din luna decembrie). La această valoare substanțială se adaugă achizițiile publice efectuate prin licitații electronice în sumă de circa 100 milioane EUR.

“În luna ianuarie a anului 2003 am înființat Direcția Transparență în cadrul ministerului, aceasta fiind o premieră

în administrația publică din România, și am stabilit atribuții specifice pentru menținerea și creșterea transparenței activităților desfășurate de către minister. Prima concluzie privind măsurile care trebuie luate în continuare a fost că trebuie să facem eforturi pentru creșterea transparenței în derularea achizițiilor publice. De aceea ne-am propus să realizăm în 2003 achiziții prin proceduri transparente (BRM și licitații electronice) în sumă de 250 milioane EUR.

Cifrele menționate mai sus demonstrează că obiectivele noastre au fost depășite cu mult (peste 800 milioane EUR). Așa am reușit ca și în anul 2003 să ne menținem poziția de cel mai transparent minister.

Încercând să facem mai transparentă activitatea de achiziții publice am realizat o gestionare corespunzătoare a banului public și am redus drastic numărul sesizărilor adresate Corpului de Control privind licitațiile organizate de minister, fapt ce dovedește încrederea pe care o au cetățenii în serviciile publice prestate de ministerul pe care îl conduc” a declarat Miron Mitrea, ministrul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului.

#### Restricții în circulația auto

Din data de 6 ianuarie 2004, prin ordin comun al ministrului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului și al ministrului Administrației și Internelor, circulația autovehiculelor de categoria N3 (concepute și construite pentru transportul de mărfuri și având o masă maximă ce depășește 12 tone) care se deplasează pe drumurile publice acoperite cu zăpadă, gheață sau polei poate fi restricționată sau interzisă temporar din dispoziția Ministrului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului și cu avizul MAI. În ordin se mai menționează că ministrul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, prin comunicat, va stabili orele, zilele și drumurile publice pe care se vor aplica restricțiile sau interdicțiile de circulație dispuse. Conform prevederilor acestui ordin, nerespectarea restricționării sau interdicției dispuse de către ministrul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului constituie contravenție, se constată și se sancționează cu amendă de la 500.000 la 3.000.000 lei, sau de la 5.000.000 la 10.000.000 lei, după caz, conform prevederilor art. 60 alin.(1) lit. a) și b) din O.G. nr. 43/1997 privind regimul drumurilor.

#### Arborarea pavilionului românesc

Navele maritime de categoria I care intră sub incidența convențiilor internaționale nu vor mai primi dreptul să arboreze pavilionul românesc dacă au o vechime de 20 de ani sau mai mare. Autoritatea Navală Română nu va mai aproba solicitările companiilor de navigație pentru aceste nave, conform Ordinului 2 din 6.01.2004 semnat de ministrul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, Miron Mitrea.

De asemenea, pentru a spori gradul de siguranță în operare a navelor maritime sub pavilion român cu o vechime mai mare de 20 de ani, certificatele statutare vor fi valabile pe o perioadă de maximum 6 luni. Toate inspecțiile de eli-

berare a certificatelor se vor efectua din 6 în 6 luni. S-a hotărât acest lucru deoarece vârsta avansată a navei generează un risc sporit.

Conform prevederilor ordinului menționat, dacă o navă sub pavilion român va fi reținută de către inspectorii PSC și/sau FSC de două ori într-un an calendaristic, Autoritatea Navală Română va retrage navei respective pavilionul român.

„Începând cu data de 6 ianuarie toate navele vechi nu vor mai avea voie să arboreze pavilionul românesc. Chiar dacă atunci când am preluat conducerea ministerului aproape nu mai aveam flotă, ce a mai rămas nu trebuie să ne facă alte probleme. Trebuie să ne respectăm țara și să ne creăm o imagine în lume. Cei care vor arbora steagul României nu-l vor face de răs” a declarat Miron Mitrea, ministrul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului.

### Realizări în turism

Conform estimărilor preliminare efectuate de Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Turism, nivelurile înregistrate de principalii indicatori ai activității de turism din România în anul 2003 sunt următoarele:

- total turiști: 5.600.000, respectiv 115,5% față de anul 2002
- turiști români: 4.500.000, respectiv 116,9% față de anul 2002
- turiști străini: 1.100.000, respectiv 110,2% față de anul 2002
- număr de turiști înregistrați în perioada sărbătorilor de iarnă: 350.000-400.000/zile-turist
- încasări valutare din turism: 780.000.000 USD, respectiv 114% față de anul 2002.

### Creștere substanțială a numărului de turiști pe Valea Prahovei și în zonele cu turism specific rural

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă s-a constatat o creștere substanțială a numărului de turiști pe Valea Prahovei și în zonele cu turism specific rural.

Județele cu cel mai mare grad de ocupare au fost Brașov, Suceava și Sibiu, datorită în special turismului rural. Stațiunile montane cu cel mai mare grad de ocupare au fost și anul acesta cele de pe Valea Prahovei. În Sinaia, gradul de ocupare a stațiunii a crescut în perioada sărbătorilor de iarnă în 2003 comparativ cu 2002 de la 91% la 100%, la Predeal de la 98% la 100%, iar în Poiana Brașov, stațiune în care s-a înregistrat și cel mai mare număr de turiști străini, de la 100% în 2002 la 103% în 2003. De asemenea, trebuie să precizăm faptul că pârtia de schi cea mai aglomerată a fost Pârtia Cocoșul din Predeal. Creșterea numărului de turiști în această perioadă se datorează, în bună măsură, colaborării dintre MTCT și ANTREC (Asociația Națională de Turism Rural, Ecologic și Cultural) prin semnarea Protocolului de colaborare între minister și ANTREC în vederea lansării programelor „Sărbători de iarnă la țară” și „Revelion în sa-

tele românești”. Pe ansamblu, gradul de ocupare a spațiilor de cazare din cadrul rețelei ANTREC a fost de 92% în 2003, înregistrându-se o creștere de 15% față de perioada similară a anului 2002.

În ceea ce privește turismul balnear, în cursul anului 2003 s-au constatat creșteri semnificative ale volumului de vânzări, înregistrându-se un trend pozitiv de 5% la nivelul întregului sector. Această creștere a fost diferențiată în funcție de stațiune. Rezultate deosebite s-au înregistrat în stațiunile de pe Valea Oltului, Covasna, Vatra Dornei, Herculan, unde numărul turiștilor a fost cu 6-7% mai mare comparativ cu anul 2002. Stațiuni precum Felix, Sovata, Saturn, Mangalia au raportat creșteri de 4-5% comparativ cu anul 2002. Anul 2003 a adus și o creștere a segmentului de incoming. S-au derulat contracte prin intermediul tour-operatorilor români sau străini care s-au finalizat cu aducerea unui număr de peste 10.000 turiști străini din țări ca Israelul, Rusia, Moldova, Germania, Belgia, Olanda în stațiuni precum Felix, Sovata, Vatra Dornei, Herculan, Saturn, Mangalia, Eforie Nord, Covasna, Călimănești, Căciulata și altele.

Peste 80% din stațiunile balneare românești au valorificat în proporție de 100% capacitățile de cazare pentru pachetele de Revelion. Cele mai căutate locații au fost cele de pe Valea Oltului, Covasna, Tușnad, Herculan, Felix, Vatra Dornei, Slănic Moldova. Cele mai căutate hoteluri au fost cele de 3 stele, urmând hotelurile de 2 stele renovate recent. Succesul acestor pachete s-a datorat în primul rând prețului de comercializare care s-a situat cu 20-30% mai jos față de prețurile din stațiunile montane de pe Valea Prahovei și Poiana Brașov. Prețul pachetelor de Revelion în stațiunile balneare a oscilat între 3.250.000 lei și 12.000.000 lei în funcție de durata sejurului și gradul de confort al hotelului. Cele mai comercializate pachete au fost cele cu prețul între 5.000.000-7.000.000 lei.

### Reorganizarea activității secretariatului Comandamentului Central de Iarnă

Începând cu data de 8 ianuarie 2004, prin decizia ministrului Miron Mitrea, la sediul MTCT a fost reorganizată și suplimentată activitatea secretariatului Comandamentului Central de Iarnă din Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului. În permanență, la Comandament este organizat un serviciu de informare meteo-rutieră de unde se pot afla informații actualizate la fiecare două ore despre starea drumurilor naționale sau despre situația căilor de comunicații.

„Noutatea o constituie faptul că, pe lângă cele două numere de telefon fixe deja existente, am adus încă trei numere de mobil. Acum cei interesați pot contacta comandamentul central de iarnă pentru a afla ce-i interesează în legătură cu drumurile naționale sau despre transportul feroviar, aerian sau naval, la numerele de telefon fix 021-315.75.66, 021-260.29.76 și la numerele de mobil 0724.294.562, 0745.162.193, 0788.300.846” a declarat ministrul Miron Mitrea.

## Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor

### 91 tone produse alimentare - retrase de la comercializare

Doamna secretar de stat Rovana Plumb, președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, a dispus efectuarea unei acțiuni de control la nivel național, în perioada 4-23.12.2003, privind respectarea prevederilor legale la comercializarea alimentelor și băuturilor specifice sărbătorilor de iarnă (carne, pește, produse zaharoase, ciocolată, vin și băuturi alcoolice. Inspectorii ANPC au verificat 1693 agenți economici, 415 tone produse alimentare, vin și băuturi alcoolice, 28 % din cantitatea controlată prezentând abateri de la legislația privind protecția consumatorilor.

În urma acțiunii de control, inspectorii ANPC au aplicat amenzi contravenționale în valoare de peste 4 miliarde lei și au dispus oprirea temporară de la comercializare a peste 77 tone produse alimentare, în valoare de 4798 milioane lei, până la remedierea neconformităților constatate. De asemenea, au oprit și retras definitiv de la comercializare 14 tone produse alimentare, în valoare de 598 milioane lei, improprii consumului uman și au dispus măsura închiderii temporare a activității în cazul a 33 agenți economici.

Principalele abateri constatate de inspectorii ANPC au fost:

I. Comercializarea produselor la parametri neconformi celor declarați sau ai celor prevăzuți în actele normative în vigoare:

- comercializarea produselor alimentare cu modificări organoleptice, fizico-chimice și microbiologice;
- vin cu suspensii în conținut, cu depuneri și sedimente, cu gust acru, miros străin, nespecific produsului;
- ambalaje deformat, neetanșe, murdare;
- pește cu aspect de produs oxidat, alterat și parțial decongelat;
- ciocolată cu suprafața albicioasă, mușcărită, cu gust și miros neplăcut;
- bomboane de pom vechi având cuvertura de ciocolată incompletă, în strat neuniform, suprafața mată fără luciu;
- rahat simplu cu modificări de aspect și consistență, alune cu gust ranced;
- carne și preparate din carne necorespunzătoare cu modificări organoleptice (suprafețe lipicioase, miros nespecific, ranced, de alterat).

II. Comercializarea produselor în afara datei durabilității minimale, respectiv a datei limită de consum stabilite de producători.

III. Produse comercializate fără inscripționarea informațiilor obligatorii, care să permită consumatorilor alegerea sortimentului dorit (produse neetichetate, cu informațiile ne-traduse în limba română, sau pe ale căror etichete nu erau inscripționate cantitatea, denumirea și/sau adresa producă-

torului/importatorului, condițiile de păstrare, starea termică).

IV. Nerespectarea condițiilor de depozitare impuse de producători (temperatura pentru produsele congelate, condițiile de vecinătate, în același spațiu fiind păstrate materii prime, semifabricate și produse finite).

### Peste 1000 de reclamații înregistrate la ANPC în perioada sărbătorilor de iarnă

Doamna secretar de stat Rovana Plumb, președintele Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, a dispus asigurarea serviciului de permanență în perioada 24.12.2003 – 4.01.2004. serviciul de permanență a fost efectuat de inspectori de specialitate atât la sediul ANPC cât și la toate sediile oficiilor județene pentru protecția consumatorilor. La dispoziția consumatorilor a fost pus în această perioadă telefonul cu numărul 9660. Numai la acest număr unde au fost preluate peste 500 de reclamații.

## Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

### Precizări în legătură cu intrarea în vigoare a actelor normative

Ministrul Acsinte Gaspar a prezentat, în ședința Guvernului din 8 ianuarie 2004, o NOTĂ privind intrarea în vigoare a actelor normative potrivit Constituției revizuite.

După cum este cunoscut, noile dispoziții constituționale (art. 78 din Constituția României, republicată) prevăd că: „Legea se publică în Monitorul Oficial al României și intră în vigoare la 3 zile de la data publicării sau la o dată ulterioară prevăzută în textul ei.” Anterior revizuirii Constituției, legea intra în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial (sau la data prevăzută în textul ei).

Demersul ministrului delegat a fost necesar ca urmare a opiniilor divergente care au apărut cu privire la interpretarea acestei noi prevederi constituționale, în ceea ce privește actele normative care ar trebui să intre sub incidența art. 78 din Constituție (dacă acest termen de 3 zile se aplică pentru toate actele normative care se publică în Monitorul Oficial, Partea I, sau numai pentru legi). Totodată, trebuia clarificat și modul în care se calculează noul termen constituțional de 3 zile.

Referitor la prima problemă, ministrul delegat pentru relația cu Parlamentul apreciază că prevederea constituțională în discuție se referă la lege (ca produs al actului de legiferare a Parlamentului). Totodată, textul urmează să se aplice și ordonanțelor emise de Guvern în baza unei legi speciale de abilitare adoptată de Parlament.

Celelalte acte normative vor intra în vigoare, ca și până acum, la data publicării în Monitorul Oficial, dacă în cuprinsul lor nu este prevăzută o dată ulterioară.

Ministrul Gaspar susține că impunerea regulii ca toate actele normative care se publică în Monitorul Oficial, Partea

I, să intre în vigoare numai la împlinirea unui termen de 3 zile de la publicare, poate afecta grav capacitatea autorităților administrației publice de a lua măsuri imediate în cazuri de acută urgență, numai pentru a da formal satisfacție împlinirii termenului prevăzut de art. 78 din Constituție (avem în vedere, de exemplu, situația în care este necesară emiterea unei hotărâri a Guvernului pentru alocarea unor sume din Fondul de intervenție la dispoziția Guvernului pentru prevenirea unor pagube iminente ce s-ar produce ca urmare a unor calamități sau pentru înlăturarea efectelor unor astfel de calamități).

Rațiunea instituirii termenului de 3 zile pentru intrarea în vigoare a fost aceea ca persoanele interesate să poată intra în posesia Monitorului Oficial înainte ca legea să-și producă efectele. Este adevărat că un raționament identic poate fi aplicat și celorlalte acte normative, însă primează imperativul ca autoritățile administrației publice să poată interveni eficient și mai ales prompt, prin acte normative date în aplicarea legii, atunci când împrejurările o impun.

Concluziile Notei prezentate de ministrul delegat Acsinte Gaspar sunt:

a) legile și ordonanțele emise de Guvern în baza unei legi speciale de abilitare adoptată de Parlament potrivit art. 115 alin. (1) din Constituție, intră în vigoare la 3 zile de la data publicării sau la o dată ulterioară prevăzută în textul ei (conform art. 78 din Constituție);

b) ordonanțele de urgență ale Guvernului intră în vigoare la data publicării, sub condiția depunerii lor prealabile la

Camera Parlamentului competentă să fie sesizată (conform art. 115 alin. (5) din Constituție);

c) celelalte acte juridice (hotărâri adoptate de Parlament, hotărârile Guvernului, actele normative ale autorităților administrative autonome, precum și ordinele, instrucțiunile și alte acte normative emise de organele administrației publice centrale de specialitate care se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I) intră în vigoare la data publicării, dacă în cuprinsul lor nu este prevăzută o altă dată (conform art. 10 alin. (1) din Legea nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative).

În ceea ce privește modul de calcul al termenului de 3 zile, Acsinte Gaspar a precizat că acesta se calculează pe zile calendaristice, fiind un termen legal de drept public. Legea intră în vigoare la expirarea termenului de 3 zile de la publicarea în Monitorul Oficial. Astfel, dacă o lege (care nu prevede în cuprinsul său un alt termen pentru intrarea în vigoare) este publicată în ziua de 1 a unei luni, termenul începe să curgă din acea zi și expiră la sfârșitul zilei de 3 (ora 24,00), deci legea respectivă va intra în vigoare o dată cu debutul zilei de 4 (ora 0,00).

În sensul celor prezentate, ministrul delegat pentru relația cu Parlamentul a arătat că se impune modificarea și completarea Legii nr.24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, pentru punerea acesteia în acord cu dispozițiile Constituției revizuite și pentru eliminarea oricăror confuzii de interpretare a noului text constituțional.

## Alba

● Din anul 2000 și până în prezent PSD Alba s-a mărit cu peste 5000 de membri și a devenit astfel una dintre cele mai puternice organizații din Transilvania. Declarația îi aparține președintelui interimar, Cornel Filipescu. Acesta a subliniat că printre aceștia se regăsesc intelectuali, urmași de muncitori, patroni și studenți.

● Bilanțul pe 2003 arată că AJOFM Alba a sprijinit angajarea a 7.500 de șomeri indemnizați sau în afara indemnizației. Dintre aceștia 450 sunt absolvenți ai unor diferite instituții de învățământ, 2000 s-au angajat conform pregătirii lor profesionale iar alții au fost sprijiniți pentru a-și diversifica pregătirea profesională.

● Colonelul Dumitru Ghețe, șeful Inspectoratului de Protecție Civilă Județeană Alba a declarat că în anul 2003 s-a realizat sistemul de înștiințare-alarmare a populației de pe Valea Sebeșului, un obiectiv foarte important. El a mai spus că pentru anul 2004, esențială va fi dotarea cu aparatură de comunicare și informatică, precum și achiziționarea unor sirene moderne pentru alarmarea populației din diferitele zone din mediul urban și rural al județului.

## Arad

● În data de 2.01.2004, la ora 14,00 Organizația PSD Arad împreună cu TSD Arad au dat o masă pentru copiii străzii din oraș. Acțiunea s-a desfășurat la „Centrul de primire minori în regim de urgență“, precum și la „Adăpostul de zi și noapte pentru copiii străzii“ și a constat în oferirea unei mese calde, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, și pentru copii defavorizați din Arad.

● Luni, 5.01.2004, președintele Organizației județene, dl. Dorel Popa, a avut o întâlnire cu directorii societăților subordonate Consiliul Local Municipal Arad care au ca atribuții în gospodărirea municipiului, pentru a pune la punct ultimele măsuri în ceea ce privește intervenția în cazul căderilor de zăpadă.

● La nivelul secretariatului executiv s-a hotărât ca începând de săptămâna viitoare secretarul executiv, dna Rodica Borza, să se întâlnească, pe zone, cu toți președinții de Organizații teritoriale, pentru a se rezolva de urgență și definitiv desemnarea persoanelor care vor reprezenta PSD în secțiile de votare, verificarea activității grupelor de partid la nivelul secțiilor de votare și pentru, verificarea activității grupelor de partid la nivelul secțiilor de votare și pentru a se purta discuții privind candidații de primar propuși de organizațiile teritoriale. La aceste întâlniri participă obligatoriu și vicepreședintele responsabil de zona respectivă.

● Ieri, 7 decembrie, prefectul județului Arad, Vasile Dan Ungureanu, s-a deplasat la București, unde a condus Delegația Prefecturii Arad care l-a felicitat pe președintele României, domnul Ion Iliescu, cu ocazia onomasticii.

● Prefectul Vasile Dan Ungureanu a însoțit, miercuri 7 ianuarie a.c., delegațiile din partea PSD și UDMR care s-au deplasat de la București la Arad, pentru a analiza și rezolva problemele legate de amplasarea, în orașul nostru, a monumentului „Libertății”.

● Joi, 8 ianuarie 2004 - orele 10.00, a avut loc la sediul Prefecturii Județului Arad o primă întâlnire condusă de prefectul Vasile Dan Ungureanu cu conducătorii tuturor structurilor județene aparținând Ministerului Administrației și Internelor. Aceasta s-a desfășurat în vederea identificării problemelor și liniilor de acțiune pentru anul 2004.

● Crăciunul și Anul Nou sărbătorite de către concetățenii noștri de etnie sârbă și ucraineană, după calendarul vechi, a constituit pentru prefectul județului Arad, Vasile Dan Ungureanu, prilejul de a adresa tuturor celor care sunt în aceste zile în sărbătoare cele mai bune gânduri de sănătate, fericire, liniște sufletească și tradiționalul „La Mulți Ani !”.

## Argeș

● În cadrul primei ședințe din anul 2004 a Comitetului Operativ-Consultativ al județului Argeș (luni, 5 ianuarie) a fost analizată activitatea Comandamentului Județean de iarnă. Cu acest prilej s-a concluzionat că în județul Argeș nu s-au înregistrat probleme deosebite. Având în vedere actuala evoluție a vremii, precum și previziunile meteorologice din zilele următoare, când se anunță căderi de zăpadă, prefectul Constantin Tămagă, sub a cărui autoritate funcționează Comandamentul, a dispus ca toți membrii acestuia să monitorizeze acțiunile specifice și să acționeze prompt în cazul în care situația o impune. La orele prânzului în județul Argeș se circula pe toate drumurile naționale, județene și comunale, nu existau localități a căror alimentare cu energie electrică sau linii telefonice să fie întrerupte, toate școlile au fost deschise, iar alimentarea cu apă se făcea în regim normal.

## Călărași

● Luni 5 ianuarie, membrii delegației permanente a PSD Călărași au participat la videoconferința cu președintele PSD domnul Adrian Năstase.

● Marți 6 ianuarie, Sărbătoarea Bobotezei organizată de primăria municipiului Călărași a adunat în Parcul Central de pe malul Borcei peste 10.000 de călărășeni. La această mare sărbătoare au fost prezenți senatorul Doru Ioan Tăcăcilă, prefectul Constantin Tudor, președinții și vicepreședinții Consiliului Județean precum și numeroși reprezentanți ai administrației publice locale.

## Gorj

● În Gorj, în perioada sărbătorilor de iarnă, efectivele

Inspectoratului Județean de Poliție, împreună cu jandarmii, pompierii și gardienii publici au acționat cu fermitate pentru asigurarea unui climat de normalitate cotidiană, reușind să impună supremația legii și să prevină înregistrarea unor evenimente grave.

În acest interval calendaristic, s-au constatat 73 infracțiuni judiciare, 74 infracțiuni economice și 81 infracțiuni de altă natură, au fost fotografiate și amprintate 475 persoane, s-au efectuat 63 percheziții domiciliare și identificat autorii a 77 lucrări și dosare penale. Concomitent, au fost prinși 101 autori, din care 30 au fost arestați s-au reținuți, iar pe arterele rutiere au fost organizate 308 filtre, în urma cărora s-au ridicat în vederea suspendării dreptului de conduce 170 permise și retras 121 certificate de înmatriculare.

În aceeași perioadă de timp, urmărind verificarea legalității achiziționării, deținerii, comercializării și folosirii obiectelor artizanale și de distracție, cadrele de profil au organizat și desfășurat 151 de acțiuni și controale în piețe, târguri săptămânale și complexe comerciale, ocazie cu care au fost ridicate în vederea confiscării 59921 petarde, 1674 bucați artificii și 458 rachete, ceea ce reprezintă aproximativ 23 kg în echivalent trotil.

Pe ansamblu, în județul Gorj, au fost aplicate și 8010 sancțiuni contravenționale, valoarea totală a acestora fiind de 5,7 miliarde lei, iar a bunurilor confiscate de 481 milioane lei.

Dinamizarea și sincronizarea acțiunilor menite să asigure ordinea și liniștea publică, protecția consumatorilor, desfășurarea în bune condiții a traficului rutier și să prevină evenimentele nedorite în perioada sărbătorilor de iarnă au fost cerute, în mod expres, de prefectul județului, dl. Toni Mihail Greblă la ultima ședință lunară a Grupului Operativ Județean Gorj de Prevenire a Criminalității, desfășurată pe 19 decembrie 2003.

### Hunedoara

● În data de 3.01.2004 președintele Consiliului Județean al PSD, dr. Mihail Nicolae Rudeanu, a convocat o Delegație Permanentă extraordinară cu participarea președinților de organizații, a primarilor de orașe și municipii, a parlamentarilor și responsabililor de zonă, cu următoarele puncte în ordinea de zi:

○ activitatea politică și administrativă a fiecărei organizații municipale și orașenești; analiza programului de acțiuni pe lunile ianuarie și februarie;

○ s-a stabilit staff-ul electoral pentru fiecare organizație municipală și orașenească;

○ proiectul de ofertă electorală care va trebui definitivat până în data de 5 februarie;

○ președintele Consiliului Județean al PSD, dr. Mihail Nicolae Rudeanu a propus ca până în data de 20.01.2004 să transforme grupele de partid de pe lângă secțiile de votare în organizații locale;

○ s-a discutat despre relație PSD cu organizațiile nonguvernamentale, sindicatele, Partida Rromilor și cu celelalte partide parlamentare;

○ s-a propus o strategie de a concentra atacurile unor lideri politici locali în perioada următoare;

○ s-a făcut o analiză severă a candidaților de primari și consilieri;

○ președintele Consiliului Județean al PSD, dr. Mihail Nicolae Rudeanu a subliniat necesitatea câștigării alegerilor locale și parlamentare. Pentru aceasta a solicitat ca fiecare președinte de organizație și primar să fie prezent în mass-media de 2-3 ori pe lună, ocazie cu care să prezinte realizările PSD la nivel local, județean și național;

○ s-a pus un accent deosebit asupra aprecierii organizațiilor PSD și a primarilor de către cetățeni prin:

□ verificarea pe asociații de proprietari a modului de decontare la încălzirea locuințelor;

□ modul în care se implică organele abilitate pentru prestările de servicii către populație (spitale, școli, drumuri, alimentare cu apă, energia electrică, salubritate, asigurarea securității cetățenilor prin implicarea organelor de ordine).

● În data de 4.01.2004 președintele Consiliului Județean al PSD, dr. Mihail Nicolae Rudeanu, și președintele executiv Laurențiu Nistor, împreună cu primarul orașului Geoagiu au făcut o vizită la căminul de bătrâni.

### Mureș

● **Sinteza activității Corpului de Control al Prefectului pe anul 2003.** În cadrul acțiunilor de control s-au distins:

I. Acțiuni de control dispuse de către Prefectul județului Mureș;

- Controale tematice privind procesul decizional, gestionarea fondurilor și a patrimoniului unor agenți economici și respectarea contractelor colective de muncă (SC Imatex SA și SC Seracom SA);

- Control tematic referitor la activitatea unor societăți din audio – vizual în conformitate cu Legea concurenței nr. 21/1996;

- Control tematic privind activitatea Primăriei municipiului Târgu Mureș;

- Control tematic privind activitatea Casei de Asigurări de Sănătate Mureș și a unităților spitalicești din județul Mureș, în conformitate cu Ordinul Prefectului nr.120/2003;

- Control în conformitate cu Ordinul Prefectului nr. 736/2002 privind înființarea Comitetului județean pentru coordonarea și urmărirea accelerării, decontării și recuperării arieratelor la serviciile publice pentru alimentarea cu apă și canalizare și producerea și distribuția energiei termice;

- Control în conformitate cu Ordinul Prefectului nr.104/2003 privind acțiunile de control ale echipelor mixte alcătuite din reprezentanți ai Prefecturii Mureș, Consiliului Județean Mureș și ai instituțiilor publice descentralizate cu

atribuții de control la primăriile și agenții economici de pe raza județului Mureș;

- Control privind gestionarea și depozitarea deșeurilor în zonele de agrement, popasurile turistice, cursurile de apă, căile de transport și agenții economici din zona Valea Mușului și Valea Gurghiului;

- Verificarea modului privind eliberarea fișelor de punere în posesie și a titlurilor de proprietate la primăriile de pe raza județului Mureș;

- Control privind analiza drepturilor salariale și a investițiilor la SC Azomureș SA;

- Control privind analiza criteriilor care au stat la baza alocării de către Consiliul județean Mureș a sumelor provenite din impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale;

- Control în conformitate cu Ordinul prefectului nr. 589/2003 privind acțiunile de control ale echipelor mixte alcătuite din reprezentanți ai Prefecturii Mureș, Consiliului Județean Mureș și ai instituțiilor publice descentralizate cu atribuțiuni de control la primăriile și agenții economici de pe raza județului Mureș;

- Control privind respectarea legalității de către operatorii specializați în transportul de călătorii.

II. Controale efectuate ca urmare a sesizărilor cetățenilor, a diverse instituții sau a unor agenți economici În acest sens, au fost efectuate, împreună cu alte instituții un număr de 187 verificări, care au vizat unele instituții publice (primării, instituții descentralizate), agenți economici și persoane fizice. Acțiunile de control au urmărit:

- modul de respectare a prevederilor Legii nr.416/2001, asupra modului de acordare a ajutorului social;

- modul de eliberare a titlurilor de proprietate și punerea în posesie în conformitate cu prevederile Legii nr. 18/1991 și nr. 1/2001;

- modul de respectare a prevederilor OUG nr.60/2001, privind achizițiile publice;

- verificarea legalității unor hotărâri ale consiliilor locale și dispoziții ale primarilor;

- privatizarea unor societăți și modul de valorificare - gestionare a patrimoniului acestora;

- necesitatea efectuării unor lucrări de interes comunitar;

- solicitări de repartizare și cumpărare a unor imobile din spațiul locativ comunitar;

- verificarea activității în conformitate cu Legea nr. 215/2001, a unor Consilii locale, primării și primari;

- solicitări referitoare la lămurirea unor aspecte legate de demersurile pentru restituirea unor imobile;

- soluționarea unor litigii de vecinătate;

- modul de respectare a prevederilor legale în ceea ce privește protecția mediului și emiterea autorizațiilor de construire;

- verificarea activității unor instituții publice descentralizate;

- analiza activității economice a unor agenți economici specializați în producerea energiei termice.

În cadrul controalelor efectuate s-a pus accent pe prevenirea, respectiv remedierea situațiilor de încălcare a prevederilor legale, scopul principal fiind intrarea în legalitate, nu aplicarea măsurilor sancționatorii.

### Sălaj

- Având în vedere cererea secretarului și propunerea primarului comunei Camăr, Tiberiu Marc, prefectul județului Sălaj, prin Ordinul nr. 4/7.01.2004, a procedat la eliberarea din funcția de secretar al comunei Camăr a domnului Lorincz Francisc în vederea pensionării la cerere. Acesta va fi eliberat din funcție la data de 5 februarie 2004. După această dată, postul va fi vacant. Lorincz Francisc va îndeplini atribuțiile funcției de secretar al comunei până la ocuparea postului prin concurs. Primăria comunei Camăr este obligată să organizeze concurs în termen de 60 de zile de la data de 5 februarie.

### Satu Mare

- Prefectul județului Satu Mare, domnul Gheorghe Ciocan, a prezidat, în data de 5 ianuarie, prima ședință din 2004 a Comitetului Operativ Consultativ. În cadrul discuțiilor au fost trecute în revistă realizările din 2003 și principalele obiective ale administrației din județul Satu Mare pe 2004, fiind și analizat și modul în care s-a acționat pe drumurile naționale și județene pentru curățarea carosabilului.

- În cadrul primei întâlniri din 2004 (5 ianuarie) a prefectului județului Satu Mare, domnul Gheorghe Ciocan, cu șefii Inspectorului Județean de Poliție, Inspectorului Județean al Poliției de Frontieră, Comandamentului Județean de Jandarmi, Grupului de Pompieri "Someș", Serviciului de Evidență Informatizată a Persoanei și Inspectoratului Protecției Civile s-a analizat situația operativă din județ, adresându-se felicitări tuturor celor care au acționat în perioada sărbătorilor de iarnă pentru menținerea climatului de liniște și ordine publică în toate localitățile. La ședință au mai participat directorii filialei județene a Administrației Naționale a Drumurilor și Regiei Județene de Drumuri. Domnul prefect le-a solicitat șefilor instituțiilor din cadrul MAI și celor doi directori să procedeze la luarea tuturor măsurilor necesare pentru derularea în bune condiții a circulației pe drumurile publice, iar utilajele de dezăpezire să fie capabile să acționeze rapid și eficient pentru înlăturarea efectelor unor căderi masive de zăpadă, astfel încât să nu se înregistreze drumuri blocate, precum și monitorizarea permanentă a stării carosabilului.

- În calitate de președinte al Comsiei județene pentru stabilirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor, prefectul județului Satu Mare, domnul Gheorghe Ciocan, a prezidat, în data de 8 ianuarie, prima ședință din noul an a comisiei în cadrul căreia au fost validate documentele pentru

restituirea terenurilor agricole și forestiere către foștii proprietari din Bogdand, Lazuri, Tășnad, Satu Mare, Apa, Negrești-Oaș, Cehal, Supur și Călinești-Oaș. La propunerea domnului prefect, membrii comisiei au decis amânarea validării documentelor înaintate de comisia locală din Căuș până la finalizarea verificărilor solicitate în legătură cu dreptul de proprietate invocat de mai mulți cetățeni asupra unor terenuri agricole. În cazul terenurilor aflate în administrarea Stațiunii de Cercetări Pomicole Viile Satu Mare revendicate de cetățenii din Turulung, comisia județeană a recomandat primarului comunei să întocmească anexa cu respectivii cetățenii pentru a fi validați ca și acționari la stațiune, așa cum se precizează într-o sentință judecătorească. Cât privește restituirea în natură a celor 103 hectare cerute de foștii proprietari, acest lucru se va putea face abia după modificarea Legii cercetării și implicit prin scoaterea din domeniul public a terenurilor revedincate.

În informarea prezentată de către directorul OJCGC, Francisc Lengyel, se precizează că procentul eliberării titlurilor de proprietate în județul Satu Mare a ajuns la 97,3 %, existând reale șanse ca în 2004 să se încheie procesul de aplicare a legilor fondului funciar, pe rol urmând să rămână doar acele cazuri în care există dosare la instanțele de judecată. Pentru a se putea lua hotărâri corecte, domnul prefect a anunțat că nu se vor valida documentele de punere în posesie dacă la ședințele comisiei județene nu vor fi prezenți primarii comunelor pe raza cărora se află respectivele terenuri, cei mai abilitați să prezinte situația din teritoriu.

### Tulcea

● Prefectul județului Tulcea, domnul Ion Vărgău, alături de reprezentanți ai autorităților publice locale și județene, a participat marți, 6.01.2004, la ceremonia de sfințire a apelor, găzduită de nava „Fortuna”. Zeci de credincioși din municipiu s-au adunat pe malul Dunării pentru a asista la slujba ofi-

ciată de Prea Cucernicul părinte protoiereu Romeo Gabriel Ispas. Potrivit tradiției, patru curajoși s-au aruncat în apa rece pentru a scoate crucea împodobită cu busuioc, moment care a precedat împărțirea apei sfințite.

● În cursul după-amiezii de marți, 6 ianuarie, domnul prefect a fost invitat la o emisiune realizată de postul de televiziune local Conysat, unde a prezentat un scurt bilanț al activității din anul 2003 și a răspuns întrebărilor moderatoarei și publicului tulcean.

● Prefectul județului Tulcea, domnul Ion Vărgău, a participat joi, 8.01.2004, la ședința Comandamentului de iarnă. Domnia sa a făcut o prezentare succintă a situației din județ, subliniind prezenta condițiilor meteo nefavorabile: temperaturi sub 0 grade, viteza crescută a vântului, ninsoare abundentă. Circulația pe drumurile naționale și județene se desfășoară în condiții de iarnă, șoferii fiind atenționați să-și doteze corespunzător autovehiculele. Pentru a se evita blocarea circulației, s-a dat prioritate intervenției mașinilor poliției, ambulanței și pompierilor militari, s-au dezapezit 13 tronsoane de drumuri județene și 8 tronsoane de drumuri naționale. Circulația în Delta Dunării este întreruptă pe relația Crișan-Mila 23, Crișan-Caraorman, urmând să se reia transportul de pasageri după ce se vor asigura condițiile corespunzătoare. În acest scop în zona se va deplasa un remorcher. La nivelul județului nu s-au înregistrat probleme deosebite în ceea ce privește furnizarea de energie electrică și liniile telefonice. Serviciul de Ambulanță a avut 120 de intervenții în perioada 7.01-8.01, fiind puse la dispoziția substațiilor 3 autovehicule cu dublă tracțiune. În ceea ce privește activitatea școlară, procesul de învățământ nu a fost afectat. Izolat, s-a înregistrat frecvența redusă la cursuri și absența cadrelor didactice care fac naveta. Având în vedere faptul că situația meteorologică de la sfârșitul acestei săptămâni va fi caracterizată prin precipitații mixte și polei, se vor lua toate măsurile necesare pentru ca asistența medicală, aprovizionarea și transportul populației să se desfășoare în condiții optime.

**Informațiile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincail”, str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsnet.ro și la Departamentul Comunicare și Tehnologie Informației al PSD, Șoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72, e-mail: comunicare@psd.ro, psd@psd.ro, mdorina@gov.ro**